

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección 1750 Imprenta: 2299  
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LVII.—Número 17.622

Martes 30 de Julio de 1957

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## EL TENIENTE GENERAL BARROSO SOBREVOLÓ LA ZONA DE LAS MANIOBRAS DE CATALUÑA y precios máximos de venta de los fertilizantes nitrogenados y escorias Thomas

### Estas se siguen realizando con el más franco éxito

Solsona (Lérida), 30.—En la pasada noche la actividad «bélica» fué intensa con abundantes ataques y contraataques, consiguiendo el bando «rojo» los objetivos previstos, que logró rebasar en algunos puntos.

### 16 «VENOM» británicos atacaron un fuerte de los rebeldes de OMAN

#### En el «raid» de más importancia realizado hasta ahora

Charjah (Trucial Omán), 30.—La censura informativa impuesta por las autoridades inglesas ha coincidido con un ataque realizado por 16 «Venom» de combate contra un «indeterminado» fuerte que está en manos de los partidarios del Inam. Doce de estos «Venom» usaron cohetes y los otros cuatro dispararon proyectiles de cañón.

Ha sido el quinto de los «raids» en las en las recientes días, y en él se ha empleado la mayor cantidad de aviones de reacción usados hasta ahora en una sola operación. Anteriormente las incursiones fueron en grupos de cuatro, y la de ayer la realizaron 10 «Venom».

Como consecuencia de la censura impuesta no se tiene información de las eventuales operaciones de avance desde el oasis de Buraimi. Ayer, más de dos compañías de soldados escoceses del Camerín británico se unieron a los mil hombres pertenecientes a los exploradores del Sultán de Omán, y se cree que se están preparando para lanzar un ataque contra los 200 rebeldes que dominan las montañas centrales de Omán.—Efe.

### LA CIUDAD DE OMAN FUE ATACADA AYER

El Cairo, 30.—La Oficina del Imán de Omán en El Cairo dijo hoy que se había recibido un cable en el que informaba que los aviones de reacción británicos bombardearon y demolieron la ciudad de Omán ayer, dando muerte a muchos ománíes y continuando sus ataques hoy.

El portavoz de la Oficina Mohamed El Harti, dijo que el cable también informaba de que cientos de personas en Ekbarak hubieron de abandonar sus demolidos hogares huyendo a campo abierto y pidiendo ayuda. El portavoz añadió que el cable incluía que los ataques han continuado hoy.

## LA BOLSA

### Buena disposición en Madrid, y mediana actividad en Barcelona y Bilbao

Madrid, 30.—La primera jornada bursátil de la semana se ha desarrollado en un ambiente más agradable que las inmediatas anteriores. Esta buena disposición fué afianzándose a medida que transcurría la hora oficial de la contratación, aunque al cerrar se notaban indisposiciones y cierta pesadumbre. Las alteraciones en los cambios fueron en conjunto de no mucha importancia.

Las alzas más destacadas correspondieron, entre otros, a los títulos de renta que suben 15 enteros; 10, Electricidad Madrileña; 7, Petróleos, y 6, Industrias Metálicas. Banco Mercantil recuperó íntegramente el dividendo descontado hoy. Se operó muy activamente, pero de manera especial en el mercado de derechos de suscripción.

### Una modernísima fábrica de aceite de palma, en Guinea española

En Cabo San Juan (Guinea continental española).—Ha sido inaugurada la fábrica de extracción de aceite de palma más moderna por su tecnología que existe en todo el continente africano. La producción de esta industria está calculada en cuatro mil toneladas.

### 300.000 PERSONAS afectadas por la gripe en Chile

Santiago de Chile, 30.—Más de 300.000 personas se han visto afectadas por la epidemia de gripe que se ha declarado en el país, informa el Servicio Nacional de Sanidad. En Santiago de Chile, una de cada seis personas se ha visto obligada a guardar cama por causa de la epidemia. Esta tiene un carácter benigno, y no se ha registrado hasta ahora ninguna defunción.—Efe.

### PATTERSON retiene el título de campeón mundial de los grandes pesos

Nueva York, 30.—Floyd Patterson, campeón mundial de los grandes pesos, ha retenido su título al vencer a Tomy «Hurricane» Jackson, aspirante, por fuera de combate técnico en el décimo asalto. La pelea, celebrada en el Polo Grounds, de esta ciudad, fué presenciada por 20.000 espectadores, recaudándose la suma de 250.000 dólares.

## Prosiguen las investigaciones en torno al supuesto secuestro de menores, en Barcelona

### Se ignora el paradero de otra niña cuya madre ha sido detenida

Barcelona, 30.—Prosiguiendo sus gestiones, los agentes de la autoridad encargados por el Juzgado de Primera Instancia número 13 de las diligencias con motivo del supuesto delito de trata de niños, descubierto en la plaza de Calvo Sotelo, han procedido a la detención y puesto a disposición del citado Juzgado, de una mujer, llamada D. M. P., de la cual se sabe dió a luz una niña, en el año 1954, en un asilo de la avenida de la Virgen de Montserrat, de cuya niña se ignora el paradero.

Da la circunstancia, según nuestras noticias, que la nueva madre tuvo relaciones, a poco de nacer la niña, con la detenida, dueña de la citada casa, y aun cuando en sus declaraciones dice que la niña fué entregada a un matrimonio, dueños de un negocio de aquellos alrededores, este punto no ha podido aclararse, pues la niña sigue sin saberse dónde se encuentra. Además, la citada detenida en estos momentos, a poco de tener la hija entró como criada en casa de la dueña de la plaza de Calvo Sotelo, y sin percibir ninguna remuneración por estos servicios estuvo en el indicado piso varios meses.

Añade la detenida que tenía intención de cambiar de piso, pero ante las amenazas de la dueña de que le denunciaría por abandono de su hija, se abstuvo de tomar esta decisión de dejar la casa.

### Tres religiosos españoles en Siria, condecorados con la Cruz del Mérito Civil

Alepo, 30.—Tres religiosos españoles, sor María Cruz y sor Virtudes, que desde hace 35 años están en el Hospital Razi y en el Orfanato de las Franciscanas de Mar'a, así como el hermano marista Ramón González, que ha formado numerosas generaciones de alumnos sirios, han recibido las insignias de la Cruz del Orden del Mérito Civil, impuestas por el embajador español, en presencia de numerosas personalidades, entre ellas tres arzobispos.

El superior de los hermanos Maristas, hermano Mario Rafael, dió las gracias al Gobierno y a las autoridades de Siria por la protección que dispensan a la obra cultural de estos religiosos.

Por su parte, el embajador español, señor Pradera, exaltó la obra de abnegación de los condecorados, que abandonaron su Patria hace muchos años para hacer de Siria su segunda Patria.—Efe.

### Las píldoras radiactivas facilitarán el diagnóstico de ciertas enfermedades

Hazleton (Pensylvania, 30).—El comisario de la C. E. A. norteamericana William F. Libby, ha predicho que el uso de píldoras radiactivas será muy útil para el diagnóstico de ciertas enfermedades.

Una píldora de azúcar radiactiva, por ejemplo, podría servir para diagnosticar fácilmente ciertas enfermedades que se producen en el cuerpo humano por el uso del azúcar. Libby hizo estas declaraciones en un discurso pronunciado durante la apertura de la primera instalación de propiedad particular para la fabricación en gran escala de berilio, metal usado en los reactores atómicos.

El comisario añadió que el uso de materiales radiactivos (radioisótopos), en la industria, en la agricultura y en la medicina se está difundiendo rápidamente y que tales agentes tienen un gran porvenir como detectores de ciertos males y enfermedades.—Efe.

### Seguirán distribuyéndolos los organismos sindicales del campo y la red comercial autorizada

Madrid, 30.—El Ministerio de Agricultura ha fijado los precios máximos de venta al agricultor de los fertilizantes nitrogenados y escorias Thomas.

Los precios por tonelada para mercancía envasada, etiquetada y precintada de los fertilizantes nitrogenados importados de composición distinta a los de fabricación nacional, serán los siguientes:

Nitrato sódico, riqueza de 15,5 por ciento de nitrógeno, y nitrato de cal, riqueza 15,5 de nitrógeno, 2.900 pesetas; nitrosulfato amónico, riqueza 25 de nitrógeno, 3.300.

Los precios de venta al agricultor en destino, por tonelada de mercancía envasada, etiquetada y precintada de los fertilizantes nitrogenados de composición análoga a los de producción nacional serán los siguientes:

Sulfato amónico y nitrato amónico cálcico, riqueza 20,5 de nitrógeno, 2.800 y 3.100 pesetas, respectivamente.

Las escorias Thomas de importación, con riqueza de 15 de anhídrido fosfórico, soluble al citrato amónico, tendrán un precio máximo en venta al agricultor de 1.070 pesetas tonelada, mercancía envasada, etiquetada y precintada.

La distribución y entrega al consumidor de los fertilizantes continuará efectuándose a través de los organismos sindicales del sector campo y de la red comercial legalmente autorizada y siempre dentro de los precios máximos por tonelada señalados anteriormente.—Cifra.

## Si Vd. tiene un perro estúpido, mándeselo a RAMON

### Un señor de Sondica, que hace maravillas con los bichos

Bilbao, 30.—En el caserío «La Ola», de Sondica, vive Ramón Arenas, que ha montado una «institución escolar canina» para «educar» en lo posible a los animales domésticos excesivamente traviesos. Desde hace algún tiempo, viene haciendo «modosos» a los animales estúpidos, y justos a los feroces. Ahora tiene en su casa dos cuilebras, a las que alimenta con leche.

Ambos reptiles se muestran encantados, y se enroscan suavemente en las manos de su protector, y se le suben al cuello por debajo de las mangas de la camisa, y en el cuello se hacen una corbata. Ha llegado a tener, en otras ocasiones, hasta diez ratoncillos campesinos que sabían bailar y hacer otras monerías.

Ha manifestado Ramón Arenas que si ha pensado en poner esta «institución» de animales domésticos, es por la pena que le producía la pérdida de alguno de los bichos que tenía, y también a partir de haber tenido a su cuidado dos canes, un poco resabiados, que han hecho progresos evidentes en las buenas costumbres.

Dice que uno de éstos que perseguía a las gallinas y a las bicicletas y que destruyaba las plantas del jardín, y que sabe andar por los senderos sin que pisce la hierba por muy rápidas y frecuentes que sean las llamadas que se le hacen de un extremo a otro. «Sabe, además, saltar, torear y otras muchas cosas. El otro perro le fué enviado a Ramón Arenas porque tenía manía persecutoria contra todo lo negro, en vista de lo cual él mismo se vistió de negro, para que el can se habituara y no extrañase el color. Ahora, es el perro más simpático del barrio. Hace de recadista, se pasea sereno por entre las gallinas y da gusto verle jugar al corro con los niños.»—Cifra.

### Revisión de los aranceles de Aduanas y de la Ley de bases arancelarias

Madrid, 30.—En el ministerio de Comercio, según decreto de la Presidencia del Gobierno, se constituye una Junta encargada de proceder a la revisión total de los aranceles de aduanas del año 1922. Serán fines de dicha Junta actualizar la vigente ley de bases arancelarias de 20 de Marzo de 1906, elevando al Gobierno el oportuno proyecto; preparar las bases para elaborar un proyecto de nuevo arancel de aduanas, adaptado a la nomenclatura para la clasificación arancelaria de mercancías aprobada por el Consejo de cooperación aduanera de Bruselas, intercalando al efecto cuantas partidas sean precisas a tenor de las necesidades de nuestro comercio, industria y economía, y estudiar la valoración de las mercancías que figuren especificadas en las partidas y subpartidas de la nomenclatura como base para la fijación de los derechos.

Será presidente de la Junta en pleno el ministro de Comercio, y por delegación permanente, el subsecretario del mismo departamento.—Cifra.

### Siguen apareciendo nuevas víctimas del terremoto, en Méjico

Méjico, 30.—Sigue aumentando el número de víctimas como consecuencia del terremoto del domingo, a medida que se van removiendo los escombros producidos por el seísmo.

Los datos facilitados oficialmente hacen ascender el número de muertos a 67, cincuenta y dos de los cuales lo han sido en la capital. Los heridos se cuentan por centenares.

En la capital mejicana son muy grandes los daños materiales, espe-

### Un muerto y ocho heridos en accidentes en BILBAO

Bilbao, 30.—Un muerto y ocho heridos, dos gravísimos, uno grave y los demás menos graves y de pronóstico reservado, ha sido el balance de las últimas 24 horas en la provincia. El muerto se llamaba Ignacio Fernández Losare, de año y medio de edad, que se subió a un banquillo para asomarse a la balaustrada de la terraza de su casa, en Baracaldo, y cayó a la calle, matándose. Los heridos gravísimos son Santos Fuertes Martínez, de 29 años, residente en Sestao, que se cayó en la cantera en que trabajaba, y Miguel Angel Monasterio, de tres, que fué atropellado por un camión en Bermeo.—Cifra.

### La viuda de Castillo Armas pide al pueblo cooperación para establecer un nuevo Gobierno

Guatemala, 30.—La viuda del presidente de Guatemala, Castillo Armas, en unas declaraciones a la Prensa, ha manifestado que el pueblo de Guatemala debe mantenerse sereno y cooperar para el establecimiento de un nuevo Gobierno. Agradeció luego las manifestaciones de intenso dolor popular expresado por la muerte de su esposo, y señaló que Castillo Armas había querido mucho a su patria. «Sería injusto—puso de relieve—no considerar su sacrificio como su última y más grande contribución a la patria.»

Mientras tanto, ha sido anunciada la llegada de John Eisenhower, hijo del Presidente norteamericano, que representará al Gobierno de los Estados Unidos en los funerales por el finado Presidente guatemalteco. También llegan otras delegaciones de países americanos.

Mañana, miércoles, los restos del Presidente serán trasladados al palacio nacional antes de proceder a su entierro.—Efe.

### La República tunecina presentada a la O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas, 30. El embajador tunecino, Mongli Slim, comunicó ayer a las Naciones Unidas el paso del régimen monárquico al republicano registrado en el país.

Informó al secretario general de la O. N. U., Dag Hammarskjöld, que la República de Túnez asumirá todas las obligaciones internacionales contraídas por Túnez durante su régimen monárquico.—Efe.

### RECONOCIMIENTO FRANCÉS

París, 30.—En círculos generalmente bien informados se anuncia que Francia está dispuesta a reconocer a la nueva República de Túnez. Se señala que el anuncio oficial en tal sentido se hará en la semana próxima. Efe.

cialmente en los edificios residenciales del paseo de la Reforma.—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Palomas en mensaje de afecto

Dentro de muy poco, acaso de horas, llegarán a Segovia, para tomar en ella carta de naturaleza, unos huéspedes acaídos, que tienen en sí mismos una poética emoción y que serán buen ornato para ese encanto entrañable que embriaga las plazas y jardines de estas viejas ciudades castellanas. Rimarán muy bien con el canto y los juegos infantiles, con toda esa ternura de estos rincones predilectos para el inspirado pincel de los artistas. Nos referimos a las palomas que desde Barcelona rendirán viaje en nuestra población.

La llegada de estas palomas tiene, además, un hondo significado. Nos traen ellas, a través de unos niños, un mensaje encendido de afecto y de fervores. Esto no puede sorprender a nadie. Si en la vida hay algo que tenga un signo positivo son las canciones y las sonrisas de los niños. Es también un mensaje que vive en lo más íntimo del corazón. Quien no sabe vibrar ante la mirada clara de un niño ha perdido toda posibilidad creadora.

Es por esto que el mensaje que nos traen las palomas, tenía que ser, para lograr su hondo sentido, a través de una canción infantil, de niños que son huéspedes, y muy queridos, de la ciudad. Nos referimos a la Colonia de niños catalanes que una vez más, este año vemos cruzar, con su clara alegría, por nuestras calles y plazas. A través de ellos—decimos—, con una exacta misión de afecto, el Ayuntamiento de la Ciudad Condal hace al de Segovia la entrega de estas palomas que, después de un descanso para su adaptación ambiental en la casa de la Alhóndiga, serán un día puestas en libertad, una fiesta oficial y solemne que la ciudad vivirá en pleno gozo.

No es misión del cronista el hacer el reportaje de los actos que con motivo de la llegada y entrega se celebrarán para alegría de los niños catalanes y segovianos. Y para los mayores que sepan añorarse. En la sección respectiva, se hará la información que sea necesaria.

Lo que quiere el cronista, al comentar todo el significado cordial de esta entrega, es poner de relieve lo que el respeto y el cariño con que deben ser tratadas estas aves que vuelan en nuestros jardines y en nuestras plazas serán buen recreo para el espíritu. En otros lugares andan, sin reparos, entre la gente que discurre por las calles. Es un signo de cultura. Las aves bajan a comer en las manos de mayores y pequeños. Que encuentren entre nosotros el mayor afecto. Que no pueda decirse que ni siquiera un segoviano es indiferente a lo que las palomas significan.

## Concierto para el abono de impuesto de transportes

Administración de Rentas Públicas. El decreto de 14 de Junio último suprime los impuestos unificados de transportes a partir del 1 del corriente mes, para los vehículos accionados con motores que utilicen como carburante el gas-oil, siendo obligados los industriales transportistas a tributar en la forma normal establecida para los ejercicios anteriores, durante el primer semestre del año actual, con la reducción del 75 por 100 acordada por decreto de 21 de Diciembre de 1956.

A estos efectos, durante el mes de Agosto próximo los industriales transportistas deberán formular solicitudes de concierto, si desean acogerse a esta forma de pago del impuesto, o presentar las declaraciones correspondientes a los trimestres primero y segundo, si renuncian al mismo.

A partir de 1 de Octubre se exigirá que todos los vehículos vayan provistos de los justificantes reglamentarios del pago del impuesto correspondiente al primer semestre de 1957.

Las solicitudes de concierto, tanto de transporte de mercancías, como de viajeros, se formularán con arreglo a lo dispuesto en la Orden ministerial de 11 de Junio de 1953, debiendo acompañarse la tarjeta de transportes expedida por Obras Públicas y una copia literal simple de la misma, debidamente reintegrada y firmada por el solicitante.

Cuando se trate de líneas de servicio regular de transportes de mercancías o de viajeros, se acompañará a la solicitud de concierto, además de los datos antes expresados, una certificación expedida por la Jefatura de Obras Públicas correspondiente, acreditativa del servicio que realizan (itinerarios y calendarios), vehículos autorizados en la línea y número total de kilómetros de recorrido, todo ello en relación con cada línea regular de transportes a concertar.

Los transportistas que rechazando el concierto, quieran tributar por sistema de declaración jurada, presentarán las declaraciones correspondientes a los primero y segundo trimestres de 1957 en la forma dispuesta en el Reglamento del Impuesto de Transportes de 26 de Julio de 1946, y demás disposiciones concordantes, con la reducción del 75 por 100 de las cuotas normales de tarifa tributaria.

### RECAUDACION DE LAS CONTRIBUCIONES DEL ESTADO

Delegación de Hacienda. Tesorería.—Se pone en conocimiento de las autoridades y contribuyentes de esta provincia que la recaudación, en período voluntario, de las contribuciones e impuestos del Estado, correspondientes al tercer trimestre del año actual, tendrá lugar a partir del día 1.º del mes de Agosto próximo, en los días que a cada Municipio se señala en la relación inserta en el «Boletín Oficial».

La recaudación se efectuará, incluso en los días festivos, durante seis horas, como mínimo, en los pueblos, y durante cuatro horas en las capitales de zona.

La cobranza, excepto en la zona de la capital, no se intentará a domicilio, pudiendo los contribuyentes satisfacer sus recibos sin recargo, independientemente de los días señalados del mes de Agosto para el Municipio de su vecindad, durante los diez primeros días del mes de Septiembre siguiente, en la capitalidad de la zona respectiva. Los contribuyentes de las capitales de zona podrán efectuar el pago de sus cuotas en las oficinas

recaudatorias de las mismas durante todo el período voluntario, transcurrido el cual experimentarán los recibos un recargo del 20 por 100 de su importe, que quedará reducido al 10 por 100 si se satisfacen los débitos en los diez últimos días del referido mes de Septiembre, procediéndose en otro caso, al embargo y venta de los bienes, si a ello hubiere lugar.

Se advierte muy especialmente que habrán de ponerse al cobro en el actual trimestre los recibos de contribución urbana, extendidos a consecuencia de actas levantadas por la Inspección, tanto los corrientes como los de los trimestres anteriores que se encuentran en período voluntario, correspondientes a los pueblos que a continuación se indican: Zona de la capital: El Espinar y Hontoria. Zona de Cuéllar: Lastras de Cuéllar, Adrados, Cuéllar y Castro de Fuentes. Zona de Escalona del Prado: Martín Miguel, Mozoncillo y Escalona. Zona de Riaza: Alconada de Maderuelo y Riaza. Zona de San Ildefonso: San Ildefonso. Zona de Santa María de Nieva: Armuña, Migueláñez y Nava de la Asunción. Zona de Sepúlveda: Cabezuela, Valle de Tabladillo, Villar de Sobrepeña, Torre Val de San Pedro y Villaseca. Antigua zona de Torreiglesias: Turégano.

Los recibos no satisfechos en período voluntario, pasarán indefectiblemente al ejecutivo en los mismos plazos y condiciones que los correspondientes a los restantes conceptos.

El período voluntario para los recibos de radicaución en la capital terminará el día 10 de Septiembre del presente año.

### ANUNCIOS POR PALABRAS

Cada palabra más, 0,60. Ocho palabras, 6,00 pts.

- SIRVIENTAS**  
SE NECESITAN sirvienta y cocinera. Anselmo Carretero, 1; teléfono 2839.
- PERDIDAS**  
EXTRAVIADO burro negro, lunares blancos, cuatro años. Abonará gastos, Francisco Guarduño, Roda.
- VENTAS**  
VENDESE comedor; ver días impares, horas 3 a 7. Santa Ana, 10, segundo izquiera.
- MOTOR** «Nova», el motor más ideal para aventadora, colocado en su propio domicilio, entrega inmediata, Cecilio Martín, Turégano.
- CAMIONETA** Landa, 12 amperes, vendido. Coronel Rexach, 10.
- BICICLETA** señora, seminueva, véndese. Vallejo, 4, bajo.
- VENTO** máquina aventadora, precio económico. Informa, Gestoría Sancho, Colón, 5.
- WERTHEIM**, la máquina de coser de calidad. Martín, Azoguejo, 7 (edificio Columba).
- ANTOMOVILES** Renault, Furgonetas D. K. W. Agencia: Avenida Fernández Ladreda, 14. Teléfono 28-44.
- ALQUILERES**  
SE ALOQUILA local céntrico, propio para taller o guardar coches. Razón, Roble, 7, primero.
- GANADOS**  
VENDO tres vacas plena producción, primero y segundo. Alberto Casado, Berny de Pórreros.
- NOVILLO** suizo, 14 meses, para semental, vende Juan Rincón, La Losa.
- SE VENDE** novillo suizo, trece meses. P.P. Dominicos, Santa María de Nieva.

## SONRIA, POR FAVOR

**LOS CONCURSITOS**  
La madre.—No interrumpas a papá, hijo mío, que está con la solución de «Almacenes Pío», para ver si gana una gabardina; la de «Galerías Flaw», para ver si te dan un trajeito, y la de «Saldos Pumo», para ver si te dan unos zapatos.

\*\*\*  
**PERFUMERIA VELASCO**  
le ofrece un día al mes **TODO GRATIS**



## Un envío de palomas mansas llega esta tarde a Segovia desde Barcelona

Provisionalmente serán instaladas en la Alhóndiga y tardarán algún tiempo en salir a los jardines

Hemos recordado tantas veces el asunto este de las palomas mansas, que el Ayuntamiento de Barcelona regala al de Segovia, a petición de éste, que ahora casi nos parece mentira el saber que llega una expedición de ellas a nuestra ciudad.

Su envío, unas veces por una cosa y otras por otra—al parecer siempre justificadas—se ha venido retrasando y creemos que hace ya un año que se iniciaron las gestiones para este envío de palomas mansas con destino a los jardines de nuestra ciudad.

En el momento de escribir estas líneas ignoramos el número total de palomas que llegan en esta expedición, aunque creemos que serán 200, llegando en otro envío posterior—caso de no hacerse, como parece probable, en este primero—otras 200 palomas.

### CONFERENCIAS DEL MARQUES DE LOZOYA Y DE D. GONZALO MENENDEZ PIDAL EN EL CURSO DE VERANO

Mañana, día 31, a las ocho y cuarto de la tarde, darán comienzo en el aula de San Quirce (Universidad Popular Segoviana) las conferencias del señor marqués de Lozoya sobre pintura española, con arreglo al siguiente orden: Día 31, «El Greco»; día 2 de agosto, «Velázquez»; día 3 de agosto, «Goya».

Don Gonzalo Menéndez Pidal pronunciará tres conferencias en el mismo local, a las once y media de la noche, los días 31 de julio y 1 y 2 de agosto; las dos primeras versarán sobre «La vieja lírica española» e irán acompañadas por ilustraciones musicales y la tercera sobre «Los españoles en el Renacimiento italiano».

### SORTEO DE PARCELAS EN LA COLONIA PASCUAL MARIN

Cooperativa de Construcción de Viviendas «Pascual Marín».—Por la presente se pone en conocimiento de todos aquellos señores que tienen solicitada parcela para la construcción de vivienda en la Colonia Pascual Marín, que el próximo jueves, día primero de agosto, se llevará a cabo el sorteo de dichas parcelas.

Este sorteo se efectuará en la Delegación Provincial de Sindicatos (Casa de los Picos), a las ocho treinta de la tarde, a cuyo acto, se ruega la puntual asistencia de los interesados.

Quedando parcelas por cubrir, se admiten solicitudes para las mismas.

### REGISTRO CIVIL

**Dos nacimientos**  
Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos: César Luis Alamo Agúndez, hijo de Epifanio y Natalia; María del Pilar Minguela Zamarrigó, hija de Mariano y María del Pilar.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:  
Muerte y Vida, 2. Tel. 1361.  
Plaza de Franco, 10. Tel. 1566.

# Información Local

## En la noche de ayer se clausuró la Tómbola de Caridad

Y se efectuó el sorteo final de cinco valiosos regalos

A las nueve de la noche se celebró ayer el sorteo final de la Tómbola de Caridad que ha venido funcionando en nuestra capital, a beneficio de las Conferencias de San Vicente de Paul y del Hospital de la Misericordia, desde el pasado mes de Junio.

Numerosísimo público se congregó junto a la caseta de la tómbola para presenciar el sorteo, que se celebró en presencia del notario don Luis Ramos Gómez y de la Comisión organizadora, así como, claro está, del público que se encontraba presente.

Poco a poco fueron saliendo los cinco números que resultaron agraciados con los regalos concedidos, los cuales fueron los siguientes:

- 1.º Máquina de escribir, al número 20.040.
- 2.º Máquina de coser, al número 23.891.
- 3.º Bicicleta al número 19.045.
- 4.º Aparato de radio al número 10.961.
- 5.º Olla exprés al número 9.825.

Todos estos premios, así como aquellos otros que correspondieron anteriormente y que aún no hayan sido retirados de la tómbola, se podrán recoger antes del día 15 de Agosto en la portería del palacio episcopal, de cinco a ocho de la tarde.

La Comisión organizadora de la Tómbola de Caridad, ahora clausurada, nos ruega transmitamos en su nombre su más expresivo agradecimiento a las autoridades, corporaciones, entidades, Cámaras, Prensa, Radio y público en general, por eficaz colaboración que han prestado a los caritativos fines con que ha venido funcionando la Tómbola.

### DE LAS PELICULAS

«El capitán King» (2).  
«Los habitantes de la casa deshabitada» (2).  
«Juicio final» (S. C.).

### DE SOCIEDAD

**Viajes**  
Han llegado de Madrid, el general en la reserva don Manuel Zabaleta y su esposa, y el abogado don Salvador Bernal, con su esposa e hijos.

De Valladolid, el general de Artillería don Fernando Sanz Gómez.

**Petición de mano**  
Por el señor De Lorenzo, apoderado del Banco Hispano Americano, y su esposa, y para su hijo don Pablo, ha sido pedida a los señores de Sanz (don Enrique), industrial, en su casa de Prádena, la mano de su bella hija María de las Nieves.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda se celebrará dentro del próximo mes de Septiembre.

### EJERCICIOS DE TIRO DE CAÑON Y FUSIL EN BATERIAS

Gobierno Civil.—El excelentísimo señor gobernador militar me comunica que en los días y horas que a continuación se citan del próximo mes de Agosto se realizarán ejercicios de tiro por las fuerzas de la guarnición en el polígono de Baterías de esta plaza.

Tiro de cañón.—Los días 2, 6, 7 y 8, de 9 a 13 horas.

Con todas las armas.—Los días 1, 2, 5, 6, 7, 8, 9, 12, 13, 14, 16, 19, 20, 21, 22 y 23, de 8 a 12 y de 16 a 20 horas.

De fusil.—Los días 2, 9, 16, 23 y 30, de 9 a 13 horas.

Los días 7, 14, 21 y 28, de 16 a 18 horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
Segovia, 30 de Julio de 1957.—El gobernador civil, Pascual Marín Pérez.

par personalmente en el cuidado de lo bello y común.

Y, por consiguiente, todas estas medidas de precaución deberán ser vigiladas, controladas y dirigidas por los agentes encargados del Ayuntamiento, debiéndose proceder con todo rigor para con las personas que osen entrometerse en la vida de las palomas.

Celebramos todos, por lo tanto, el advenimiento de estos simpáticos animales que, poco a poco, irán alegrando los jardines y plazas segovianas. Pero queremos advertir al tiempo que su presencia aquí requiere un cuidado sumo, principalmente por parte de los niños y adultos, aquellos acostumbrándose a tratarlas con cariño y delicadeza e incluso acostumbrando a las palomas a darlas de comer ellos mismos, para lo cual, con el tiempo, se llegarán a formar en esos jardines pequeñas industrias—como existen en las capitales donde hay palomas mansas—en las cuales se venderán los alimentos propios de ellas—triguillo, algarrobas, yerros...—, los cuales suministrarán a los pequeños, y también a los mayores, para que éstos puedan ofrecer el alimento a las palomas.

En cuanto a los adultos, su cuidado debe ser extraordinariamente extremado, procurando aleccionar a los niños en el modo de comportarse con estos animales, evitando la ocasión de que gatos y otros animales puedan intentar alguna «travesura», etcétera.

Pero aún existe otro peligro, y de mucho cuidado, para estas simpáticas avecillas. Son, precisamente, los palomos denominados ladrones, de los que sus dueños deberán tener especial vigilancia, pues incluso podría obligarse a sus propietarios a que legalizaran a sus palomos, federándolos y ajustándose al Reglamento y al horario de la «suelta» autorizada.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 125 pesetas, número 211. Premiados con 12,50 pesetas, los terminados en 11.

La Organización de Ciegos pide su colaboración a todos los segovianos, mediante la compra del cupón Pro-Ciegos.

La Organización de Ciegos pide su colaboración a todos los segovianos, mediante la compra del cupón Pro-Ciegos.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados, durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

**En la tarde de ayer**  
Presión atmosférica: 676,5 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura máxima: 35,9°.

**En la mañana de hoy**  
Presión atmosférica: 677,9 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura mínima: 16°.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Los campamentos del Frente de Juventudes son una prolongación del hogar. Mandos experimentados procuran la formación y bienestar de los muchachos a ellos confiados.

Por su gran eficacia y difusión

EL ANUNCIO EN

**EL ADELANTADO**

ES SIEMPRE EL MAS ECONOMICO

### Cartelera de Espectáculos

#### CINE CERVANTES

Miércoles; 8,15 y 11 noche

Ultimo día de la reposición Fox en CinemaScopeE y tolerada

«EL CAPITAN KING»

Tytone Power-Terry Moore

Complemento:

«Acrobacias aéreas»

Jueves: Espectacular estreno

«HACHA DE GUERRA»

Technicolor. Por Scott Brauy

#### Cine Las Sirenas

Miércoles: A las 8 y 11 noche

Programa doble

«LOS HABITANTES DE LA CASA DESHABITADA»

Por Fernando F. Gómez

«JUICIO FINAL»

Estreno por Gustavo Rojo

Jueves: Reposición en technicolor

«TIERRAS LEJANAS»

James Stewart y Ruth Roman

---

**EL ADELANTADO DE SEGOVIA** San Agustín 7. Apartado 11.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**

Don ..... de profesión..... con domicilio en..... calle de..... número..... piso..... se SUSCRIBE al diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, por un..... prorrogable indefinidamente mientras no avise su baja en la Administración.

a ..... de ..... de 19.....

PRECIO DE SUSCRIPCION (Firma)

Trimestre ..... 75 pts.

Semestre ..... 150 »

Al año ..... 300 »

# EL CAUDILLO visita en Miranda de Ebro una gran empresa social

Miranda de Ebro, 29.—(Crónica de Felipe García de Albeniz.)

Un sol de fuego, castellano puro, caía esta tarde a plomo sobre esta porción de tierra burgalesa que es Miranda, ceñida amorosamente por el río Ebro, que la parte en dos con su caricia. En el barrio de Aquende, también junto al río Ebro y tomando de él el agua para su vida, se levanta la fábrica «Fefasa», la única industria del mundo occidental que, partiendo de la paja de cereales, produce fibras textiles artificiales. Esto ya es importante. Transformar los enormes montones de paja, sucios y cochambrosos, acumulados cable los muros de la gran factoría de más de un kilómetro de terreno cubierto, en lana y algodón, blancos como pompas de jabón, no es ninguna tontería. Y si les digo a ustedes, lectores, que Fefasa produce en la actualidad 38.000 toneladas anuales de celulosa, 18.000 de fibras celulósicas cortadas y 3.000 de fibras continuas, les habré indicado algo, muy poco, de lo que Fefasa significa. Voy a completar el dato indicándoles que desde el año 1955 Fefasa rebase el 55 por 100 de la producción total de las fibras artificiales que se fabrican en España.

Pero aún hay más. Cerca de cinco mil familias viven en torno a Fefasa y de Fefasa. ¿Hemos dicho algo...? Aún ya más, Fefasa ha nacido al calor de los principios que ordenaron el Movimiento Nacional y, para esta empresa, el hombre no es un número, sino el elemento fundamental en la vida de la industria. De ahí que le cuide con mimo. Fefasa ha dotado a sus obreros del hogar preciso y adecuado para una existencia digna. Hasta este momento ha construido la empresa 203 chalets unifamiliares. Cada chalet dispone de jardín y 300 metros cuadrados de huerta. El Caudillo ha inaugurado hoy, entre los más entusiastas vitores de los obreros, 139 de estos chalets. Y han de tener en cuenta mis lectores que ninguno de los 203 chalets es igual a otro. Todos tienen su fisonomía propia, todos son distintos. Esta variedad no se opone a la unidad del conjunto, lo cual constituye la mayor razón de la belleza del poblado obrero de Fefasa, que más parece colonia turística que aglomeración urbana de carácter fabril. Levantado en esta zona de Castilla, castigada por el sol, es un símbolo de lo que puede hacer el resto de España en este momento en que la vida nacional está asistida por el acierto de un Gobierno asentado en la justicia y en la paz. Con esta enumeración no termina todo lo que Fefasa ha creado o está creando para dignificar la vida de sus obreros, una gran iglesia, de arquitectura moderna y atrevida, presidirá dentro de pocos meses, desde una colina, la reunión de los hogares, sostenidos por el tratado de Fefasa. Y en torno de la Iglesia, la escuela. Que los dos cosas deben ir juntas y en buena armonía, porque la ciencia y la fe han tenido nunca conflictos más que en los espíritus pequeños. La escuela será doble: de niños y de niñas, ambas tendrán nueve grados. Junto a ellas se levantarán las casas de las ordenes religiosas a quienes se encargarán la formación de los niños y de las niñas.

Pero no es el hombre espíritu sólo, para cultivar el cuerpo, que es la mayor garantía y sostén de aquél, Fefasa dispone de varias instalaciones deportivas, de cinematógrafo, de sala de recreo, de biblioteca, donde el obrero encuentra el reposo después de su trabajo o la satisfacción de sus ansias de superación y de mejoramiento. Como coronamiento de esta significativa obra de protección a sus obreros, Fefasa mantiene un economato en el que los obreros encuentran artículos de primera necesidad a precios en consonancia con sus medios económicos. Los obreros de Fefasa han recibido con motivo de la visita del Caudillo, una paga extraordinaria, tras haber percibido hace unos días con motivo del 18 de Julio. ¿Ustedes, lectores míos, comprenden la alegría de esta ciudad de Miranda, los aplausos de sus vitores que se han dado al hombre bajo cuyo mandato son posibles estas cosas reales que les acabo de contar? Aquí no hay lirismos, que siempre suenan bien, no siempre cuando el hombre de la calle, realista prosaico las más de las veces, realiza las más de las veces prosaica la vida.

# Renace en Méjico un arte de hondas raíces: la cerámica

Méjico.—En las galerías que el Instituto Nacional de Bellas Artes de Méjico tiene en el bosque de Chapultepec se presenta una exposición de textiles y cerámica realizada por los alumnos del Centro de Artesanía, que funciona en esta capital desde el año 1954.

Pueden verse allí sarapes elaborados en telares indígenas movidos a mano, alfarería, miniaturas en vidrios de colores y un maestro artesano que a la vista del público crea figuritas con un simple soplete de gas y unas barras de cristal. Pero sobre todo, pueden verse notables obras de cerámica, pues el centro de artesanías da preferencia a éstas, al objeto de crear una importante escuela mejicana, que tiene ya una honda tradición.

En la exposición se destacan muestras de cerámica decorativa como algunas máscaras de barro cocido policromado con esmaltes que, enmarcados como pinturas, son excelentes composiciones. Hay también vasijas de perfiles muy diversos, que se caracterizan por apoyarse sobre tres pies—el trípode místico y mágico del Méjico precortesiano. Y dos proyectos de murales, hechos en barro cocido y esmaltes, inspirados en la mitología azteca, que constituyen una muestra de cómo pueden integrarse la arquitectura y la cerámica.

El Centro de Artesanía, que cuenta en la actualidad con 150 alumnos, es único en Méjico, pero se tiene el propósito de instalar talleres y similares en Veracruz, Sonora, Sinaloa, Tampico y Oaxaca, lugares donde está arraigada la artesanía popular. Su finalidad es la de crear buenos artesanos e impulsar las artes populares como una manifestación de la plástica nacional y como una fuente de ingresos económicos.

La cerámica tiene en Méjico una tradición remota, que arranca del siglo XVI antes de Cristo, de cuando quedan algunas vasijas sin asas y pequeñas deidades. Entre el siglo II y el IX después de Cristo aparecen las vasijas policromadas y la cerámica llega a una perfección técnica asombrosa so se piensa que las vasijas, de contornos exactos y de un grosor regular, eran fabricación sin empleo del horno de alfarero desconocido en América hasta la llegada de los españoles.

Con ellos se introduce una técnica que había creado objetos maravillosos en la península. En 1570, se instalan los primeros talleres en los alrededores de la ciudad de Méjico, en Michoacah y en Puebla. La cerámica de Puebla, adaptación de la de Talavera de la Reina en las tierras del que fué imperio azteca, alcanza su período de auge desde mediados del siglo XVII hasta mediados del siglo XVIII. Entonces, quedan interrumpidas las relaciones artísticas con otros países y los ceramistas de Puebla recurren a los antiguos modelos precortesianos y crean formas originales.

La aportación más interesante de la cerámica de Puebla es la decoración de edificios: fachada de la Iglesia de Guadalupe, zócalos del claustro del convento de Santa Rosa. Esta corriente artística se extiende a otras ciudades y logra obras bellísimas en Cholula, Taxcala, Churubusco y Querétaro.

Esta modalidad ha vuelto a florecer ahora en la Ciudad Universitaria y en varios edificios oficiales de la capital y tiene un excelente porvenir.

# Notas de la Región

### León: Desanimación y escasa concurrencia en el mercado Santander: Desgraciado accidente entre niños Avila: Concurso abierto por la Diputación Provincial

#### LEON

Sigue la tónica de semanas anteriores en lo que se refiere a la desanimación y escasa concurrencia en el tradicional mercado de los sábados debido, sin duda, a que los labradores se encuentran en plena fase de recolección.

En la plaza Mayor entró una reducido número de vendedores de huevos y aves, frutas y verduras. Los corderos no llegaron a las dos docenas. Los precios de los huevos han experimentado otra nueva y sensible alza, cotizándose entre 26 y 28 pesetas la docena. Las aves y conejos mantienen también cotizaciones altas, al igual que ocurre con los corderos.

En el mercado de ganados la jornada presentó idénticas características, con escasísima entrada y pocas ventas, si se exceptúan los terneros y cerdos para recría. En el vacuno mayor se realizaron muy pocas transacciones, con precios firmes.

#### VALLADOLID

El domingo y en la sesión de las «Mañanas de la biblioteca», dió a conocer el poeta Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña su libro de poemas a la primavera, titulado «Ancla en la rosa». Prologó la lectura el poeta y escritor José María Luelmo. El éxito de este nuevo libro de versos del destacado poeta castellano queda garantizado por las ovaciones que tributó a cada poema el público que abarrotaba el salón de la Casa de Cervantes, donde tienen lugar estas lecturas.

También en la mañana del domingo tuvo lugar el acto de entrega a noventa familias vallesolanas, muy modestas, de otras tantas viviendas. Se trataba de las viviendas construidas en el Callejón de la Azucarera, con las aportaciones de la Campaña de Navidad 1955-56. El señor arzobispo y el gobernador civil presidieron la ceremonia.

Ayer, el grupo de Hostelería y similares celebraron la fiesta de su Patrona, Santa Marta. Se celebró una misa en El Salvador, procesión hasta el Sindicato y después comida de hermandad, y por la noche una animadísima verbena.

#### SANTANDER

Dos niños de cuatro años, vecinos de Galiziano, penetraron en el domicilio de Juan Viadero. Los dos infelices criaturas, sin que nadie se diese cuenta, vieron una escopeta colgada, se subieron en una banqueta y se apoderaron de dicha arma. Uno de dichos niños le dijo a su compañero, llamado Ramón Hernández Sanmartín: «Que te apunte y te mate», y apretando el gatillo, como la escopeta estaba cargada, le asestó un tiro que le causó la muerte.

#### BURGOS

A las ocho y media de la tarde de ayer y en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, el laureado Orfeón Burgales ofreció un concierto que resultó brillantísimo, en honor de los profesores y estudiantes de los Cursos para extranjeros.

#### AVILA

La Diputación Provincial ha convocado un concurso, con carácter anual, que con el nombre de «Premios Diputación de Avila», tiene por fin la exaltación de los valores artísticos, culturales, folklóricos y en general cualquier manifestación que tienda a elevar este sentido espiritual de Avila y su provincia, otorgando premios de 5.000 y 2.000 pesetas para los dos mejores estudios monográficos sobre un pueblo, comarca o partido judicial de la provincia de Avila, destacando sus aspectos artísticos, culturales, históricos o monumentales, e ilustrado con fotografías o dibujos originales.

Otro de 2.500 pesetas y accésit de 750 a la mejor serie mínima de tres artículos o reportajes, ilustrados con fotografías, publicados en la prensa nacional o extranjera durante el año de 1957, difundiendo o exaltando los monumentos, historia, tradiciones, costumbres, riquezas o tipismo bien de la provincia de Avila en su conjunto, de la capital o de cualquiera de sus zonas o pueblos.

Y un premio de 1.500 pesetas y accésit de 500, a la mejor serie mínima de tres artículos o reportajes ilustrados con fotografías, publicados exclusivamente en la prensa de la provincia de Avila durante el año de 1957, difundiendo o exaltando los monumentos, historia, tradiciones, costumbres, riquezas o tipismo, bien de la provincia de Avila en su conjunto, de la capital o de cualquiera de sus zonas o pueblos.

Se otorgan también premios de 1.500 y 750 pesetas a las mejores fotografías artísticas, con tema de Avila o su provincia.

—Cuando se hallaba trabajando en las obras del Colegio Diocesano el vecino de esta capital Diego Fontán Yagüe, de 25 años de edad, que se encontraba operando en la cornisa sobre un andamio colocado a unos doce metros de altura, al desprenderse una piedra de gran tamaño y dar en uno de los lados del tablón, hizo que éste actuara de trampolín, despidiendo al obrero que cayó al vacío, produciéndose heridas de extrema gravedad. Con toda rapidez fué trasladado a la Residencia Quirúrgica del Seguro de Enfermedad, donde se le atendió de primera intención, llevándole posteriormente a su domicilio, ante la gravedad de las lesiones, donde dejó de existir horas después.

## SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

### TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Omnibus automotor 1.051	Tranvia 3.001	Tranvia 3.003	Rápido Tal 53	Tranvia 3.005	Omnibus 1.011	Tranvia 3.007	Tranvia 3.009	Tranvia 3.011	Omnibus automotor 1.053	Correo expreso 83	Correo expreso 5.287	Rápido 11	Expreso especial 5.221
Madrid, salida		8.25	10.40	13.15	13.50		14.55	19.40	21.50					
Villalba, llegada		9.01	11.16	13.50	14.25		15.31	20.16	22.29		22.30	21.45	9.45	16.45
Cercadilla		9.37	11.48		14.58		16.05	20.49	23.07		22.21	20.21	10.21	17.21
Gudillos		9.55	12.03		15.15		16.20	21.11	23.22		22.43	20.43	10.43	17.44
San Rafael		9.59	12.07		15.19		16.24	21.16	23.26					
El Espinar		10.04	12.13		15.25		16.30	21.22	23.31					
Otero de Herreros		10.16	12.25		15.37		16.42	21.34	23.42					18.02
Ortiguosa del Monte		10.23	12.33		15.45		16.50	21.43	23.49					
La Losa		10.28	12.38		15.50		16.55	21.48	23.54					
SEGOVIA llegada...		10.40	12.51	14.58	16.02		17.07	22.00	0.05		0.23	23.30	11.30	18.29
salida...	6.00	10.45	13.00	15.01	16.10	17.45				22.10	0.30	23.40	11.35	18.34
Hontanares, llegada	6.23	11.00	13.15		16.25	18.01				22.33				
Ahusin	6.32					18.11				22.42				
Yanguas	6.46					18.19				22.53				
Armuña	6.55					18.28				23.03				
Ortiguosa de Pestaño	7.04					18.37				23.13				
Nava de la Asunción	7.25					18.50				23.31				
Coca	7.37					19.00				23.42				
Ciruelos de Coca	7.45					19.07				23.50				
Fuente de Santa Cruz	7.51					19.13				23.56				
Fuente Olmedo	7.58					19.24				0.03				
Olmedo de Adaja	8.06					19.31				0.11				
Medina, llegada	8.40					20.00				0.45	2.05	1.24	13.09	20.11
Valladolid				16.57							2.55	1.40	14.00	
Santander				21.30							8.45	19.40	14.15	
Gijón				23.45								21.30		
Zamora												3.50		22.19
Orense												10.10		3.31
Santiago												14.15		
Vigo												16.45		7.17
Coruña														9.50

### TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Correo expreso 84	Tranvia 3.002	Omnibus 1.012	Tranvia 3.004	Omnibus automotor 1.052	Tranvia 3.006	Tranvia 3.008	Tranvia 3.010	Omnibus automotor 1.054	Rápido Tal 54	Tranvia 3.012	Correo expreso 5.288	Rápido 12	Expreso especial 5.222
Coruña														
Vigo													12.15	17.20
Santiago													20.20	
Orense													14.30	
Zamora													18.00	23.35
Gijón													1.00	5.13
Santander	22.30									11.15			8.00	
Valladolid, salida	4.25									13.45			9.45	
Medina, salida	5.13									18.20			15.45	
Olmedo de Adaja					9.25					18.54			16.35	
Fuente Olmedo					9.58								7.30	
Fuente de Santa Cruz					10.08								8.07	
Ciruelos de Coca					10.15									
Coca					10.22									
Nava de la Asunción					10.30									
Ortiguosa de Pestaño					10.42									
Armuña					11.02									
Yanguas					11.13									
Hontanares					11.24									
Ahusin					11.34									
Medina					11.45									
SEGOVIA llegada...	6.50				11.10	13.50	19.05					5.06	18.03	
salida...	7.10	7.30			11.25	14.05	19.20					5.30	18.25	9.30
La Losa, llegada	7.17	7.42			12.25	14.10	19.25					5.40	18.30	9.35
Ortiguosa del Monte		7.47			12.39	14.22	19.37							
Otero de Herreros		7.47			12.44	14.28	19.43							
El Espinar		7.54			12.51	14.35	19.50							
San Rafael		8.04			13.02	14.50	20.00							
Gudillos		8.10			13.08	14.57	20.06							
Cercadilla		8.15			13.13	15.02	20.10							
Villalba		8.28			13.29	15.17	20.28							
Madrid	8.30	9.00			14.06	15.52	21.01					21.17	19.19	10.25
	9.10	9.30			14.44	16.31	21.40					21.50	20.20	11.30

TRENES DESCENDENTES.—El tren 1.051 enlaza en Medina del Campo con el tren 1.004, semidirecto de Valladolid a Avila, que para en todas las estaciones hasta la capital abulense, a la cual llega a las 11.45. Este mismo tren enlaza en Medina con el omnibus 1.005, que sale de la citada estación a las 9.30 y llega a Valladolid a las 10.30. También enlaza el citado 1.051 con el 1.851, que sale de Medina a las 9.20 y llega a Salamanca a las 11.25.

El tren 1.011 enlaza en Medina con el semidirecto 1.003 que, procedente de Avila, llega a Valladolid a las 21.25. Este mismo tren 1.011 enlaza también en Medina con el tren omnibus 1.201, que tiene su llegada a Zamora a las 22.30, y con el 1.805 que desde el día 2 de Julio al 16 de Septiembre circulará diariamente, saliendo de Medina a las 20.30 para llegar a Salamanca a las 22.25.

El expreso especial 5.221 circulará los días 6, 13, 17, 20, 27 y 31 de Julio; 3, 10, 17, 24 y 30 de Agosto; 6 y 13 de Septiembre.

TRENES ASCENDENTES.—El tren automotor 1.052 enlaza en Medina con el tren 1.806 que, procedente de Salamanca, llega a Medina a las 9.15. Este tren circulará entre Salamanca y Medina diariamente desde el 1 de Julio hasta el 15 de Agosto. También enlaza el citado automotor con el tren 1.202 que, procedente de Zamora, llega a Medina a las 9.00 de la mañana, y con el tren 1.004 que procedente de Valladolid llega a Medina a las 9.15.

El tren automotor 1.054, que sale de Medina a las 20.40, enlaza con el tren 1.006, que llega a Medina, procedente de Valladolid, a las 20.25. Este mismo automotor 1.054 también enlaza en Medina con el tren automotor 1.852 que, procedente de Salamanca, llega a Medina a las 19.55, y con el tren 1.003 que, procedente de Avila, tiene su llegada a Medina a las 20.20.

El expreso especial 5.222 circulará los días 8, 15, 19, 22 y 29 de Julio; 2, 5, 12, 19 y 26 de Agosto; 1, 8 y 15 de Septiembre.

## LA LUNA, VISTA A TRAVES DE LA TELEVISION

### Al astrónomo se le ofrecen nuevas posibilidades.—Facilita la reproducción fotográfica de los planetas

Hamburgo. (Exclusiva D. K.—A. I. Arco.)—Los poseedores de un aparato de televisión pueden ahora a través del programa de Radio Baviera mirar la luna y las estrellas en su pantalla tal como se ven a través de un telescopio astronómico. Desde hace algunos meses, en el estudio de televisión de Munich se halla instalado un telescopio el cual, cuando el tiempo lo permite, transmite las mismas vistas del firmamento que, hasta ahora, sólo podía observar el astrónomo. Estas emisiones astronómicas forman parte de programas regulares. La vista de los cuerpos celestes son transmitidas, directamente, sobre la pantalla.

Este telescopio de televisión es el único de esta clase en Alemania. No sólo sirve para divertir e instruir a la gente, sino también a la ciencia astronómica.

Se trata de un pequeño telescopio catóptrico del tipo Newton, con una abertura de sólo 21 centímetros. El aparato no mucho más alto que una persona, está instalado, inmóvilmente, sobre un tejado. También la cámara de televisión conectada con el espejo móvil. Un espejo plano, montado paralácticamente, conduce la luz estelar a la abertura de televisión. Mediante un objetivo especial se logra una ampliación de hasta 1.500.

La utilización de la televisión para observar las estrellas abre nuevas posibilidades al astrónomo. Una buena cámara de televisión es, con el mismo tiempo de exposición, de dos unidades más sensibles que la placa fotográfica. Se puede, por lo tanto, utilizar menores tiempos de exposición, lo cual es muy importante para las fotos de planetas. Estas resultan poco claras cuando hechas con placas fotográficas, porque la intranquilidad de la atmósfera perturba la penetración de los rayos.

En el caso de cámaras de televisión ordinarias, el tiempo de exposición es de una quincuagésima parte de un segundo. Pero como las estrellas no se mueven sino muy despacio, se puede exponer más tiempo. Hasta ahora no había cámaras de televisión que permitieran largos tiempos de exposición, pero la construcción de tales cámaras es, aunque caro, posible. En Munich

PROSIGUE LA GUERRA DEL PETROLEO

Y pone ésta en peligro la zona más crítica del imperio británico, situada entre las fuentes carburantes de Koweit, Bahrein y Qatar

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Al imperio inglés le han asestado estos días el golpe más intencionado, que concebir se pudiera: esa rebelión amenaza por igual a las mejores fuentes del petróleo inglés, a Koweit, Bahrein y Qatar.

La mano que allí ha aplicado la tea de la rebelión, sabía muy bien lo que hacía. Y los ingleses, que han procedido con calma y consideración, han mostrado en esta ocasión una altura política, muy a tono con su conocimiento de los problemas de aquellas regiones.

Descubrimiento de una montaña submarina en el Artico

Estocolmo, 29.—Un barco de la Marina sueca ha descubierto en el océano Artico una montaña submarina. El «Aelvsnabben» se hallaba en ruta hacia Spitzbergen, con los miembros de una expedición conjunta sizo-finlandesa-sueca, cuando encontró una montaña a los 77 grados 59,5 minutos de latitud norte y a 9 grados 52 minutos longitud oeste.

BALCANES PERSICOS

La radio y la prensa inglesas, y en especial los periódicos franceses, echan la culpa de cuanto sucede en el sultanato de Omán y de Mascate al Rey Saud y, en última instancia, a El Cairo. Es posible que éstos hayan intervenido, pero antes conviene considerar la naturaleza de esas lejanas regiones, que ofrecen un parecido mucho menos que remoto con nuestros Balcanes europeos.

Cinco muertos y tres heridos por una explosión de grisú en una mina de León

Dos atracadores, que pasaban por turistas franceses, detenidos

León, 29.—Esta tarde se ha registrado una fuerte explosión de grisú en el pozo minero «La Herrera», cuando se hallaban trabajando varios obreros. Rápidamente acudieron los bomberos y fuerzas de la Guardia Civil, así como vecinos, que efectuaron los trabajos de salvamento, que duraron varias horas. Fueron rescatados cinco cadáveres de otros tantos obreros. Se cree que no ha habido más víctimas.

En este lugar se practicó su detención por funcionarios de la División de Investigación Criminal, que lograron acorralarlos hasta que se entregaron sin hacer resistencia.

Los detenidos se han confesado autores de numerosos robos cometidos en diversos lugares de España, desde uno de 100 pesetas en el Instituto de Castellón de la Plana, hasta otro de 75.000 en la Universidad de Salamanca. En conjunto han robado más de 235.000 pesetas.

250.000 kilos de aceite perdidos en un incendio

Pozoblanco (Córdoba), 29.—Ha quedado totalmente apagado el incendio que se declaró esta mañana en la fábrica de aceite de los Hermanos Moreno Santa Cruz. Fueron avisados los bomberos de Córdoba y Puertollano, pero no pudieron desplazarlos, por lo que la intervención de las fuerzas de la Guardia Civil y Policía municipal y el vecindario ha sido verdaderamente extraordinaria, rivalizando todos en el gran esfuerzo para evitar la propagación del fuego, que amenazaba seriamente a unas casas colindantes donde hay talleres mecánicos, almacenes de madera y tiendas de coloniales. El poco viento que corría lo hizo en sentido contrario a estos edificios y favoreció el aislamiento. El aspecto del fuego ha sido fantástico por la gran proporción que alcanzaron las llamas. La población ha vivido horas de angustia. Se han quemado 250.000 kilos de aceite, aparte de los edificios que ocupaba la fábrica, maquinaria y toda clase de enseres. Las pérdidas se calculan en unos diez millones de pesetas. No hubo que lamentar desgracias personales.—Cifra.

Colisión, sin víctimas, del petrolero «Calvo Sotelo» con el «Yamsouf»

Málaga, 29.—Ha llegado a este puerto el petrolero español «José Calvo Sotelo», que en la mañana de ayer tuvo una colisión con el petrolero israelita «Yamsouf», en pleno estrecho de Gibraltar, a unos cinco kilómetros de Punta Europa, debido a la espesa niebla reinante entonces.

Arde un camión madrileño cerca de Soria

Soria, 29.—En el paraje Cuesta de la Reina, a 18 kilómetros de la capital, el camión de la matrícula de Madrid 85.475, que se dirigía de Barcelona a Salamanca cargado de tejidos, ha quedado completamente destruido a causa de un incendio. Su conductor,

reconociendo la soberanía del rey árabe. Llegaron los ingleses, descubrieron el petróleo y para sustraerlo a extraños apetitos, se aprovecharon de la independencia más salvaje que política de que gozaban aquellos hombres, y a aquellos imanes y emires los proclamaron soberanos, con gran irritación, unas veces de la Arabia Saudí, otras veces de la misma Persia, la cual reclama algunos de aquellos territorios.

Están, además, las rivalidades entre aquellas tribus: en Omán, los ingleses expulsaron al anterior emir y a su lado estaba con la población el imán o sumo sacerdote de los árabes. Este, Gealis Ben Alí, acusado de fanatismo por la prensa inglesa, es el que ha dado el grito de rebeldía en aquellos parajes.

Ha habido, de momento, una razón poderosa: recientemente se ha descubierto en una franja de tierra costera, entre la Costa de los Piratas o «Trucial Oman», como la llaman los ingleses, y Oman, un oasis con gran abundancia de gasolina, Buraimi; ingleses y árabes están por igual interesados en explotarlo.

CAUTEA

Los ingleses están empleando una cautela extraordinaria. No quisieran que se repitiera aquí de nuevo lo que les sucediera en el canal. Y más les interesa apaciguar la retaguardia diplomática, que tomar una acción bélica, la cual, si no tienen los rebeldes apoyos extraños, sería cosa de horas.

Por eso, se preparan para llevar allí la guerra, bajo el nombre de apaciguamiento, pero sólo cuando obtenga la bendición de Eisenhower, que tan enfadado se puso cuando ingleses y franceses arremetieron contra Suez.

LOPEZ MAC MILLAN

Luis Rodríguez Regueiro, hizo cuanto pudo por salvar la mercancía, pero todo fué inútil. Cuando llegaron los bomberos de Soria el vehículo y los tejidos habían sido pasto de las llamas. Las pérdidas se elevan a tres millones y medio de pesetas.

Francés ahogado en la playa de Ribadesella

Ribadesella, 29.—Cuando se bañaba en la playa de esta ciudad el súbido francés M. Jean Marliette Georges, de 41 años, casado, que se encontraba pasando unas vacaciones en Ribadesella, resultó ahogado. Fué extraído del agua aún con vida, pero a los pocos momentos de haber sido sacado, falleció. Parece ser que el fallecimiento sobrevino a consecuencia de un ataque cardíaco, dato éste que revelará la autopsia.

M. Jean Marliette-Georges era natural y vecino de París.

Se mata al caerse de una escalera de doce metros

Tortosa, 29.—El empleado de la Sociedad de Riegos Migot-Cami, Angel Herrera Cortiella, de 78 años, se cayó cuando realizaba una ascensión de los depósitos de la carretera Simpatía, desde lo alto de la escalera, de unos 12 metros de altura, y fué a estrellarse en unas rocas existentes bajo los citados depósitos. Trasladado a una clínica por unos vecinos que presenciaron el accidente, se le apreciaron graves heridas en cabeza y diferentes partes del cuerpo, a conse-

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten guardarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA, para recibir encargos, solamente el día 1 de Agosto, primer jueves del mes, de diez a dos, en el Hotel Comercio Europeo, bajo la prescripción de don Eugenio Manzanares.

CASA central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO FARRE», Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268).

Nota.—Estas visitas se harán todos los primeros jueves de mes, no siendo fiesta religiosa.

Advertisement for 'la hora FESTINA' watches, featuring an image of a watch and the text 'ES LA HORA FESTINA'.

EL MICROSURCO

El disco internacional alcanza una perfección cada día mayor. Entre las novedades «Música española en la corte de los Reyes Católicos don Fernando y doña Isabel»

Irún.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Estamos en vacaciones, y es ésta una bonita ocasión para hablar de un tema cultural, como el microsuro, que está alcazando, gracias a la técnica moderna, una perfección nunca antes lograda.

Existen una serie de firmas internacionales que a la vez imprimen y trabajan en todos los países, desde Viena a Madrid, pasando por París, y realizan con la música una labor digna de todo encomio: obras maestras que estaban destinadas a o no ser siquiera impresas o a ser disfrutadas tan sólo por melómanos, con largos medios de fortuna, están hoy al alcance de nuestros oídos, casi sin esfuerzo alguno.

Una novedad española podemos registrar con este motivo: está editada bajo la rúbrica «Música Antigua», por Guillermo de Machault, y lleva el título «Música española en la corte de Fernando e Isabel». Contiene 19 piezas a cual más variadas, algunas para instrumentos como la viola, el laude, la flauta otras, la mayor parte a tres y cuatro voces, y son obras religiosas, populares, profanas o de la corte; en total, es una bonita antología de lo que podía cantarse, y era la música allá por los años de 1500 en la corte ambulante de los Reyes Católicos.

La calidad de la impresión y de las obras escogidas, que a juicio de no pocos críticos es ese, y sin vacilar, el disco mejor del año.

En ese mismo disco y por el otro lado, se ha grabado la «Misa para Coronación de Carlos V»: en él se resuelve el problema, antiguo ya, de cantar para nuestros oídos la música de otros tiempos: eran estas obras lentísimas y de difícil audición. Si queremos gozar de ellas, no queda más remedio que respetar la armonía, y al mismo tiempo, ponerlas en condiciones de que podamos escucharlas con plena fruición: a veces, con ese afán arcaico de publicar las obras, como entonces se ejecutaban, se las vació de todo sentido musical para los oídos de hoy.

Entre los grandes discos merece reseñarse todo lo que publica la casa Pathé-Marconi, en la rúbrica «Grabaciones Ilustres»: son empresas verdaderamente de alcance excepcional, que sólo asociándose casas de la responsabilidad y capacidad económica y artística de estas dos firmas se puede ejecutar para bien de todos. Muchas de ellas son reediciones, pero con las ventajas del disco de 78 vueltas, y se aprovechan los discos de otros tiempos para gozar así de la interpretación que de esas obras hacían grandes maestros hoy desaparecidos.

Gracias a esto podemos admirar y perpetuar interpretaciones geniales que sólo se conservaban como vagos recuerdos en restos de ciertos discos, en manos de melómanos, no dispuestos a dejarlos a todos por el tesoro que escondían y por el peligro de que el disco se rompiera, lo que se ha alejado con la modalidad, bien venida, del microsuro.

Pathé-Marconi están viendo la forma de recoger con la mayor perfección posible las voces de Caruso y de Cigliapine, y de tantos otros; están resucitando conciertos dados por maestros inmemoriales, como Adolf Busch, gracias a los cuales las grandes sonatas de Beethoven volverán a escucharse.

Madrid, 30.—En el kilómetro 11,500 de la carretera de La Coruña, chocó la furgoneta matriculada M-168227, conducida por Leandro Alonso Gaitán, y la motocicleta M-143733, que conducía José Laineza Plaza, de 29 años, domiciliado en Magallanes, 7, y en la que viajaba también Mercedes Olmedilla Díaz, de 22 años, que vive en Hortaleza, 19. El conductor de la «moto» falleció casi instantáneamente y su compañera sufre heridas gravísimas.

tener la difusión de que gozaban no más de hace treinta años. Entre los tríos de Haydn y de Schubert aparecen ejecuciones de Casals, Thibault y Cortot.

Hay a veces cosas curiosas, como esos discos editados por el «chansonnier» jesuita P. Duval. Frente a él destaca, aunque menos apreciado por los críticos, otro religioso, dominico éste, el Cocagnay: aquél en «Studio M. S.», y éste en «Lumen», han impreso sus canciones muy curiosas, y

lías del P. Duval muy perfectas, por cierto. Y para terminar, recordemos otros discos de difícil rubricación: zen sección podríamos colocar «Auscultación cardíaca», un disco ejecutado en Pathe para ayuda de los cardiólogos. Hay también otra «Presentación del Órgano», por Erato, un álbum con una introducción al estudio del órgano, más una antología de obras breves.

JAVIER DE EGUILA



ADIVINANZA

Número 973: Somos muchas compañeras que unidas y de un color gastamos de tres maneras, aunque algunas tal cual vez trastornamos la mollera. (Solución al núm. 972: El tabaco).

DEFENSA

—Te he visto hablar con X, ¿no sabes que es un charlatán terrible? —Por eso le hablaba... para no correr el riesgo de tener que escucharle...

HONRADO

Un mozo de equipajes acudió delante a entregar el bolso que había olvidado una señora al bajar del tren. —Por favor, señora, si no lo considera indiscreto, ¿le importaría decirme cuánto dinero llevaba en el bolso? —preguntó el mozo negándose a aceptar gratificación alguna. La señora se lo dijo, y el mozo lo anotó en un cuadernito que llevaba en el bolsillo, al final de una larga columna. —Llevo la cuenta de lo que me cuesta ser honrado—acabó.



NOVATO

—¿Podría haberme advertido que tenía que cerrar la boca!

LA INFLUENCIA DE LAS DINAMOS

Un hecho muy curioso ocurrido hace años en Columbus (Estados Unidos) prueba una vez más cuán grande es la influencia de las dinamos potentes sobre todas las piezas y objetos metálicos que se las aproximan. Una señorita de aquella población decidió visitar la fábrica central de electricidad que la compañía de alumbrado tiene allí establecida. Aconsejada por personas expertas, tuvo la precaución de dejar en su casa el reloj de bolsillo, a fin de evitar las perturbaciones que por imantación de sus piezas pudieran producir los dinamos sobre él; pero ¡cuál no sería su sorpresa cuando a la mañana siguiente de la visita, observó, al colocarse el reloj, que éste se paraba! Enviado al relojero, éste aseguró que marchaba perfectamente y que nada tenía. A pesar de esta afirmación del artefacto, tan pronto como la señorita lo recibió volvió a pararse. Este extraño fenómeno preocupó algunos días a varios electricistas de sus relaciones, hasta que a uno de ellos se le ocurrió examinar el corsé de ballenas metálicas que llevaba puesto la joven el día de su visita a la fábrica, y pudo cerciorarse de que el corsé se hallaba completamente imantado por la influencia de las máquinas.

VESTIMENTA

Entre madres orgullosas y satisfechas. —Mi niña es muy presumida. Cambia de vestido tres veces al día. —¡Bah! La mía cambia diez o doce veces. —¿Es posible? ¿Qué edad tiene? —Dos meses y medio.

BISIESTO

El año 15 antes de Jesucristo, Julio César, deseando reformar el calendario, en su calidad de soberano pontífice, adoptó el año de trescientos sesenta y cinco días y seis horas, que propusieron Calippe de Cízica y Aristarco de Samos. Hizo los meses de treinta y de treinta y un días, tales como existen aun; pero como quiera que contando seis horas sobrantes, que representan la cuarta parte del día, el año civil hubiera estado en retardo con relación al año astronómico, decidió que cada cuatro años se agregara el 24 de Febrero, un día a los trescientos sesenta y cinco del año ordinario.

Ahora bien, según el modo de contar de los romanos, el 24 de Febrero era el sexto día antes de las calendas de Marzo; a consecuencia de ello, al día al intercalar se le dió el nombre de sexto bis calendas; y de ahí que el año de trescientos sesenta y seis días haya tomado a su vez la denominación de bisiesto, lo cual significa, literalmente, bis sexto.

PRECISAMENTE

El muchachito se va a vacunar. Una vez terminada la operación, el médico va a venderle el brazo. —No, no—exclama el niño—; éste no; véndeme el otro. —Pero, hijito—le dice el médico—; si te coloco el vendaje en el brazo que te he vacunado para que tus amiguitos no te lastimen. —Precisamente por eso, doctor, véndeme el otro brazo... ¡Usted no sabe cómo son mis amiguitos!

CRUCIGRAMA 1.582. Por Mirosp

15x15 crossword puzzle grid with numbers 1-15.

HORIZONTALES: 1. Hijo de Apolo y de Terpsicore. (Al revés) Ladrón. 2. (Al revés) Monte de la isla de Creta. Persona que cuida de los niños.—3. Verdad en la expresión.—4. Poema popular portugués. Letra griega.—5. (Al revés). Símbolo químico. Producto italiano.—6. Portuguesa. (Al revés) italiano.—7. (Al revés) Poseivo Extra. Río italiano. Adverbio.—10. Cura. Hijo de Averrotes.

VERTICALES: 1. Substancia resinosa. Nombre de varón.—2. Orate. Género de plantas.—3. Cualquiera de las fabulosas ciudades de los bosques, aguas, (pl). Apéndice.—4. Cuerpo colegislador.—5. Mito.—6. Contracción.—7. Que despide humo el sonido.—8. (Al revés) Ciudad del Asia Menor, tomada y destruida por los griegos después de un sitio de diez años. Plantigrado.—9. Embarcación. Ciudad italiana en la provincia de Perusa.

Solución al crucigrama número 1.581

HORIZONTALES: 1. Cora. Acontecimiento.—2. Ana. Aso.—3. Numerarán.—4. Orate. Do.—5. Na. Idas.—6. Anal. Ta.—7. VI. eteM.—8. Amasarés.—9. Les. Rato. 10. Asur. Moco.

PROCEDIMIENTO La mamá ve a Pepín con un morlillo en la mano, y exclama: —Deja hacer a los mayores las cosas de los mayores. Puedes hacerme daño. —No te preocupes, mamá, que yo me lo haré. Yo daré los morlillos, pero el clavo lo tendrá sujeto Pepín.



# PARA ELLAS

## La moda y las futuras mamás

Hasta hace pocos años, la mujer que esperaba la venida de la «cigüeña», con toda ilusión, se veía en un plan de inferioridad, en cuanto a la silueta se refería, que en lugar de arreglarse más, abandonaba sus cuidados personales durante unos meses, ya que, según ellas, de todas formas iban cambiando y durante ese período de tiempo la mujer se cuida tan bien como en cualquier otra época. Los modistos diseñan trajes especiales y los peluqueros se afanan en peinados que vayan bien a la futura madre.

Recientemente, la Televisión Española, en colaboración con una Casa de Modas, presentó un desfile de modelos exclusivamente dedicados a las «mujeres». Todos ellos eran encantados.

res y prestaban una elegancia y personalidad que solamente exclamaciones de «¡qué monada!» levantaban a quien les contemplaban.

Todos, sin excepción, se componían de dos piezas; falda y blusón. La primera, de tubo con la pieza elástica en la cintura que todas conocéis y que permitirá el acoplamiento según vaya siendo necesario de sí.

Las blusas muchas veces son del mismo tejido que las faldas, pero en estos días estivales, parecen lograr preferencia las de lunares blancos y azul marino, para acompañar a faldas del mismo color. También resultará muy gracioso un conjunto formado por falda marrón y blusa rayada amarilla.

Los estampados elegidos para estas toaletas especiales han de ser de tamaño discreto y colores suaves.

Los escotes resultan muy bien redondeados hacia los hombros y con un lazo en la parte alta del cuerpo. Los de tipo «Sabinas», con dos pequeños nudos, también son graciosos.

Hay que huir de los bolsillos, collares y toda nota que en tiempo normal hubiera resultado un poco exagerada y en esta será ridícula.

Los plisados son recomendables e imprescindibles en aquel traje que reservéis más para vestir. En ese caso, el chaquetoncito deberá ser con canesú del que parta, tanto en la parte delantera como espaldas, el plisado menudo. Pequeño cuello alto terminado en corbata y una fila de botones de pasta de colores alegres.

Los plisados son recomendables e imprescindibles en aquel traje que reservéis más para vestir. En ese caso, el chaquetoncito deberá ser con canesú del que parta, tanto en la parte delantera como espaldas, el plisado menudo. Pequeño cuello alto terminado en corbata y una fila de botones de pasta de colores alegres.

Volvemos a insistir en la preferencia del color azul marino para estos trajes.

Y una última recomendación. Durante estos meses evitar las melenas. El pelo recogido es el que va mejor con las circunstancias. Maquillaje discreto, zapatos de tacón medio y bolso no exagerado.

### RECETAS DE COCINA DEL TIEMPO

**Macedonia de Albarricoque.**—Se eligen albarricoques que estén bien maduros en cantidad de un cuarto de kilo. Se pelan y se les quita el hueso. Seguidamente se les añade una cucharadita de jarabe de albarricoque, unas gotas de jugo de limón, unas rodajas de melón, algunas uvas y un plátano cortado en trocitos. Se cubre con nata y se adorna con nueces peladas.

Se recomienda meterlo en la nevera dos horas antes de la comida con el fin de que se sirva muy frío.

### PEQUEÑOS SECRETOS DE BELLEZA

Ahora que está de moda llevar las uñas bastante largas y que, no obstante, con tanta facilidad se rompen al hacer las maletas o al mojarlas continuamente en las playas y piscinas, os voy a dar una sencilla fórmula para prestarles mayor firmeza y evitar que se os pongan blandas o flexibles.

Antes de acostaros emplear la siguiente mezcla: Se pone una yema de huevo dura, dos gramos de cera virgen fundida al baño de María, y dos cucharaditas de aceite de almendras dulces. Después de untadas las uñas, todas las noches, con esta pomada, durante un mes, veréis, con alegría, crecer vuestras uñas, al mismo tiempo que les ha prestado una suavidad y brillo inesperado.

Si esto os parece un poco complicado, que lo dudo, os recomiendo la vaselina que también les presta consistencia y suavidad.

# Antoñete y El Turia cortaron orejas en la última de feria en Valencia

Valencia, 29.—Sexta y última de feria. Un novillo para Carlos Arruza y seis toros de Pablo Romero, para «Antoñete», Paco Mendes y «El Turia». Asiste el ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, al que brindó un toro cada diestro.

Las reses, grandes y nobles; el mayoral fué aplaudido. Lleno a la sombra y buena entrada en el sol.

Arruza, con un novillo muy soso, realiza una faena lucida, colocando rejones y banderillas buenas. Pie a tierra, mata de gran estocada. (Ovación, vuelta y saludos.)

Lidia ordinaria.—«Antoñete» instrumenta a su primero varios pases por la izquierda, por la derecha y el

de pecho. (Música.) Una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) En su segundo, faena lucida, también con música, para pinchazo y estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.)

Paco Mendes oye la música durante la faena a su primero. Cinco pinchazos y estocada. (Ovación y saludos.) En el quinto, lucido y valiente, acaba de una estocada. (Palmas.)

«El Turia», después de una faena variada a su primero, lo mata de cinco pinchazos, media y descabello. (Silencio.) Al que cerró plaza le dió pases con la derecha y la izquierda ligados con el de pecho. (Música.) Pinchazo y una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)—Cifra.

## EN EL EXTRANJERO

Bogotá, 29.—Toros de Clara de Sierra. Luis Miguel Dominguín cortó las dos orejas de su primero y las dos orejas y el rabo de su segundo. Carlos Corpa oyó un aviso en su primero, y cortó la oreja en su segundo. Juanito Bienvenida dió la vuelta al ruedo en ambos de sus enemigos. Manolo Zúñiga tuvo mala suerte: le tocaron los toros peores, uno de ellos cojo. No obstante, fué aplaudido y salió a hombros junto con los demás matadores.—Efe.

St. Vincent de Tyrosse (Francia), 29.—Novillos de Domeq. «El Triángulo» escuchó un aviso en su primero. En el segundo se lució con la inuleta y mató de media estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.) «Miguelín» despachó a su primero de media estocada. Al otro lo mató de una entera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) «Cabañero» sufrió un revólucion en su primero y estuvo pesado con el estoque. (Pitos.) En el último estuvo bien. (Ovación y vuelta al ruedo.)—Efe.

# BURLADERO

A juzgar por las noticias recibidas, el resultado económico de la feria valenciana de San Jaime ha debido ser poco halagüeño. La empresa ha utilizado en casi todos los resultados los números rojos. Déficit a la vista.

También en el orden artístico y referiéndonos concretamente a la novillada inaugural, fué latente el disgusto en el respetable.

Alegre va a celebrar con una gran corrida sus bodas de diamante. La Peña Mosquera entregará la vispera, al popular empresario Llavito, la medalla al mérito taurino.

Radio Bilbao celebrará una becerrada, y el Club Taurino un festival. También se proyectará una película en teneor sobre las fiestas campearas en Salamanca.

Venimos observando que en las novilladas donde actúa Rafaelito Chicuelo, el ganado, por exceso de preparación de sus mentores, origina protestas en el público, a más de los reglamentarios rechazos de los veterinarios. De los seis novillos—chotos—de Urquijo anunciados en la novillada inaugural, se rechazaron por diversas causas cinco. Y los que salieron sustituyendo se llevaron poco. Encontramos justificado que se cuide a los artistas. Que el ganado que lidien tenga nota sobresaliente respecto a bravura. Pero sin restarle presencia y hechuras al toro. Los bombonitos para las damas. Para el torero, el toro. O... a casa Ramona.

Los matadores Rafael Ortega, Julio Aparicio, Antoñete, Manolo Vázquez, Jaime Ostos y Chamaco, lidiarán toros de Antonio Urquijo, Atanasio Fernández, Pablo Romero, Antonio Pérez, marqués de Villamarta y herederos de doña María Montalvo.

Celebramos el motivo de la corrida, y nos alegraría que hubiera ánimos para celebrar las de brillantes.

Una circular de la Dirección General de Seguridad, aparecida en el «Boletín Oficial del Estado», dirigida a los gobernadores civiles, jefes superiores de Policía y delegados del Gobierno, recuerda el exacto cumplimiento de las disposiciones que prohíben la celebración de «capeas» y «corridas de toros» en calles y plazas públicas.

Un helicóptero de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos aterrizó recientemente en el campo de deportes de la ciudad de Almagro (Ciudad Real). Viajaban en la «langosta gigante» un teniente coronel español adscrito a las fuerzas aéreas americanas, dos capitanes y un sargento de nacionalidad americana.

El viaje obedeció exclusivamente a la adquisición de entradas para la corrida de la feria de Agosto, en la que actuarán el rejoneador Guardiola, Luis Miguel Dominguín, Gregorio Sánchez y Curro Girón.

Por nosotros, justificado el viaje. Por nosotros, justificado el viaje.

También se recuerda lo dispuesto sobre certificados de pureza de casta y virginidad del ganado, expedidos por los ganaderos de segunda categoría.

Nos parece excelente el recuerdo y cumplimiento de las disposiciones vigentes.

También nos alegraría—puestos a poner las cosas en su sitio—conocer algo sobre la modificación de las puyas. Esperamos que con las nuevas se eviten los excesos de los piqueos y éstos dejarán de pagar tanta multa.

Cuenta el famoso ex torero Fernando Domínguez que un primo suyo llevó su afición a la práctica, decidiéndose a actuar.

En su primera salida en un pueblo de poca importancia estuvo desastroso. No obstante, cuando las amigas de la capital le preguntaban por su actuación, contestaba que había cortado dos orejas.

Se corrió la noticia. Pero un buen día, testigos presenciales del desastre pararon al novel.

—Oye, niño—le dijeron—, ¿por qué presumes de cortar orejas con lo fatal que estuvistes?

A lo que el aludido respondió con entereza:

—Yo no presumo de lo que no es verdad. Y no tengo la culpa de que vosotros no lo vierais. Yo corté las dos orejas al toro. Pero... ¡fué descabellando!

La plaza de toros bilbaína de Vista Uralita, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

—Yo no presumo de lo que no es verdad. Y no tengo la culpa de que vosotros no lo vierais. Yo corté las dos orejas al toro. Pero... ¡fué descabellando!

A. Fernández-Pacheco

# COMENTARIOS TAURINOS



## LA VERDAD SOBRE LO QUE GANAN los TOREROS

### Pedro Romero cobraba en su época 320 reales de vellón por estoquear un toro

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

¿Están bien pagados los toreros?... ¿Compensa económicamente la arriesgada profesión taurina?... Preguntas son éstas cuyo planteamiento sorprenderá a muchos. Parece fuera de toda duda que los toreros se hacen millonarios en pocos años, y que precisamente el señuelo de los millones es lo que atrae, con el brillo cegador que tiene el oro—metafóricamente hablando—, a tantos y tantos miles de aspirantes a «figuras» de la tauromaquia.

La verdad es que entre los centenares de aspirantes a toreros que recorren las plazas pueblerinas en el duro aprendizaje de las «tañuqueras» y de entre el grupo también numeroso de los que habiendo conseguido despegarse del informe pelotón llegan a clasificarse como «novilleros con picadores» y aun matadores de toros, sólo unos pocos—muy pocos—aman una fortuna limpiamente ganada en los ruedos.

Estos son los «elegidos». Apenas una veintena cada cinco o diez años. Otros se quedan a medio camino. Consiguen la fama y algún dinero, pero no lo necesario a tapor del nivel financiero de nuestro tiempo, para considerarse hombres de fortuna, es decir, multimillonarios. El resto, o sea la gran mayoría de los que visten el traje de luces, aun teniendo cierto relieve en la profesión, no pasan de la mediocridad. Son «estrellas fugaces» en el firmamento de la tauromaquia, y su brillo apenas deja una estela efímera que, al correr de los años, sólo les servirá de acibarada nostalgia.

Esta es la realidad—la cruda realidad—de la lucha por la gloria y la fortuna en la heroica profesión taurina.

De ello habló recientemente Antonio Bienvenida a un distinguido compañero nuestro. Antonio, además de un gran torero, es hombre inteligente y sincero. Descubrió el bochornoso truco del «afeitado» y no tiene inconveniente en revelar ahora el aspecto crematístico de la fiesta brava diciéndonos la verdad—toda la verdad y nada más que la verdad—sobre lo que ganan los toreros. El cuarenta por ciento terminan la temporada con cuatro o cinco mil pesetas de ganancia.

Los que nos relacionamos con ellos por razón de nuestra profesión conocimos hace mucho tiempo este «secreto a voces». Es rigurosamente cierto que, de los matadores de toros en activo, un cuarenta por ciento apenas ganan el dinero suficiente para vivir. Y hay muchos novilleros que cuentan con algún «padrino» munífico que se gasta una verdadera fortuna en el «lanzamiento» del problemático futuro «fenómeno». En algunos casos—los menos—se recoge el fruto de este dispendio, pero la mayoría de las veces la jugada resulta fallida y los gastos son irrecuperables.

Es conveniente que el público conozca este envés financiero de la fiesta brava, para que se deshagan los tópicos en circulación.

¿Quiere esto decir que se paga poco a los toreros?... ¿Cómo, entonces, pueden justificarse los exorbitantes precios de las localidades?... La realidad es que hoy se paga más que nunca por torear. Lo que pasa es que los fabulosos honorarios sólo les perciben aquellos diestros a quienes los empresarios consideran excepcionalmente «taquilleros».

En el escalafón actual podríamos señalar media docena de nombres que son precisamente aquellos que ocupan los carteles de todas las combinaciones de postín en las ferias de importancia. Estos son los que cobran quiza «demasiado» y los que encarecen con sus exigencias el espectáculo. Pero, en fin de cuentas, es un fenómeno económico ineluctable, concatenado con la elementalísima e inexorable ley de la oferta y la demanda.

Don Natalio Rivas reproduce en un sabroso anecdotario sobre los toreros del romanticismo un curioso manuscrito que existe en la Biblioteca Nacional y que también es citado por José María Cossío en su exhaustiva obra «Los Toros». En el manuscrito se hacen constar los honorarios percibidos por Pedro Romero—el primer espada de su tiempo—por los toros muertos en el año 1776 sólo, dentro y fuera de Madrid. Por estoquear un total de 285 toros percibió el famosísimo diestro 92.705 reales de vellón, lo que

compuesto por el editor don José Manuel Lara, creador del premio; don Wenceslao Fernández Flórez, que asume la presidencia, y los novelistas Pedro de Lorenzo, Alejandro Núñez Alonso, José María Gironella, Alvaró de Laiglesia y Santiago Lorén.

El fallo será dado por un jurado compuesto por el editor don José Manuel Lara, creador del premio; don Wenceslao Fernández Flórez, que asume la presidencia, y los novelistas Pedro de Lorenzo, Alejandro Núñez Alonso, José María Gironella, Alvaró de Laiglesia y Santiago Lorén.

## Sólo veintidós están firmadas por mujeres

Madrid, 30.—Al Premio Planeta de este año se han presentado 162 novelas. A pesar de que el último premio se lo llevó una mujer—Carmen Kurtz, con su obra «El desconocido»—, las concurrentes de 1957 se presentan en sensible minoría. Sólo 22 novelas van firmadas por autoras. Pues los aspirantes al Premio Planeta también hacen sus cálculos o cábalas al margen de los méritos literarios de la obra, que son, en definitiva, los que cuentan y suman votos a la hora del fallo.

## 162 novelas aspiran al Premio Planeta de 1957

Madrid, 30.—Al Premio Planeta de este año se han presentado 162 novelas. A pesar de que el último premio se lo llevó una mujer—Carmen Kurtz, con su obra «El desconocido»—, las concurrentes de 1957 se presentan en sensible minoría. Sólo 22 novelas van firmadas por autoras. Pues los aspirantes al Premio Planeta también hacen sus cálculos o cábalas al margen de los méritos literarios de la obra, que son, en definitiva, los que cuentan y suman votos a la hora del fallo.

## 62 novelas aspiran al Premio Planeta de 1957

Madrid, 30.—Al Premio Planeta de este año se han presentado 162 novelas. A pesar de que el último premio se lo llevó una mujer—Carmen Kurtz, con su obra «El desconocido»—, las concurrentes de 1957 se presentan en sensible minoría. Sólo 22 novelas van firmadas por autoras. Pues los aspirantes al Premio Planeta también hacen sus cálculos o cábalas al margen de los méritos literarios de la obra, que son, en definitiva, los que cuentan y suman votos a la hora del fallo.

## Sólo veintidós están firmadas por mujeres

Madrid, 30.—Al Premio Planeta de este año se han presentado 162 novelas. A pesar de que el último premio se lo llevó una mujer—Carmen Kurtz, con su obra «El desconocido»—, las concurrentes de 1957 se presentan en sensible minoría. Sólo 22 novelas van firmadas por autoras. Pues los aspirantes al Premio Planeta también hacen sus cálculos o cábalas al margen de los méritos literarios de la obra, que son, en definitiva, los que cuentan y suman votos a la hora del fallo.

Madrid, 30.—Al Premio Planeta de este año se han presentado 162 novelas. A pesar de que el último premio se lo llevó una mujer—Carmen Kurtz, con su obra «El desconocido»—, las concurrentes de 1957 se presentan en sensible minoría. Sólo 22 novelas van firmadas por autoras. Pues los aspirantes al Premio Planeta también hacen sus cálculos o cábalas al margen de los méritos literarios de la obra, que son, en definitiva, los que cuentan y suman votos a la hora del fallo.

## LA R. A. F. reanuda sus incursiones sobre objetivos rebeldes, en OMAN

Charjat, 29.—Diez aviones «Venom» de reacción, de las fuerzas aéreas británicas, han despegado para bombardear las posiciones rebeldes, después de dos días de tregua destinados a arrojar octavillas a las fuerzas del Imán. Informes anteriores dijeron que los aviones de la R. A. F. no despegarían hoy y no se dió ninguna explicación de este hecho. Los diez «Venom» que realizaron la incursión iban armados con cohetes y pertenecen al 249 escuadrón con base en Kenia. Su objetivo, fué descrito como «un fuerte rebelde».—Efe.

## Se le daba por perdido y él escribía en tanto sobre antropología

Manila, 29.—Una patrulla de la Policía ha encontrado al estudiante y autor norteamericano Morris J. Spivack, que había desaparecido después de internarse en un bosque montañoso de caza.

Al parecer, Spivack, se internó en las montañas para comprobar una tesis personal antropológica. Durante el tiempo que la Policía le buscaba creyendo que el norteamericano se había perdido en la montaña, Spivack ha estado escribiendo varios artículos en los que expone su idea de que ha encontrado una tribu nativa que son descendientes directos de la migración Chan, que llegó a las Filipinas, a través del sureste asiático, hace mil quinientos años.

La Policía tenía miedo por Spivack, debido a que durante la estación de lluvias, los indios nativos cortan las cabezas de los blancos que caen para entregárselas a sus novias antes de casarse.—Efe.

## Se celebró el entierro del gobernador civil de Vizcaya

### En representación del Caudillo presidió el ministro de la Gobernación

Bilbao, 29.—Durante toda la mañana continuó el incesante desfile de público por la capilla ardiente del gobernador civil; las bandejas y los pliegos de firmas se llenaban rápidamente.

Al palacio del Gobierno llegaron sucesivamente las altas jerarquías de la nación para presidir las honras fúnebres. Lo hizo en primer lugar el ministro de la Gobernación, teniente general Alonso Vega; después el de la Guerra, señor Arrese, y poco más tarde el secretario general del Movimiento, señor Solís. Las cercanías del gobierno estaban abarrotadas de público para tributar el último homenaje a su gobernador civil.

A las doce y cuarto, y en la parroquia de San Vicente Mártir, dieron comienzo los solemnes funerales, y terminadas las honras fúnebres, los ministros, jerarquías y autoridades se trasladaron nuevamente al Gobierno civil, donde se formó el cortejo fúnebre que, después de recorrer las principales calles de Bilbao, condujo los restos mortales del señor Riestra al cementerio de Vista Alegre, en Deusto. Presidió el cortejo, en representación del Jefe del Estado, el ministro de la Gobernación.

TELÉFONOS DE EL ADELANTADO

Redacción 1750

Administración y Administración 2025

Imprenta 2299

## RICHARD E. BYRD, EXPLORADOR POLAR, POR VERUS



EXPLORADOR.—"En la parte inferior de este planeta, dijo una vez el conatmirante Richard E. Byrd, existe un continente encantado en el cielo." Este es el relato de un hombre que conquistó más de 260.000 kilómetros cuadrados de esa tierra conocida por la Antártica, y que fué el primero en volar sobre ambos polos, el Norte y el Sur



AMBICION.—Nació en Winchester (Virginia), en los Estados Unidos, en 1838. En 1912, se graduó en la Escuela Naval Norteamericana, pero quiso volar y penetrar por las regiones polares, en donde ningún hombre había puesto antes el pie. Desde mucho insistió en que la Antártica era un continente, no un océano.



AVIADOR DE LA ARMADA.—Al estallar la primera guerra mundial, Richard E. Byrd fué a Pensacola (Florida) y aprendió a volar. Gran parte de su feliz vida familiar iba a ser sacrificada durante los 30 años siguientes en aras del descubrimiento y exploración de las regiones polares, bastante menos conocidas entonces por los hombres que los valles de la Luna

## El Caudillo y su esposa llegaron a San Sebastián

### Franco inauguró en Miranda de Ebro tres nuevas instalaciones de la Fefasa

### Se trata de una estación depuradora de aguas, una fábrica de celulosa y una central térmica

San Sebastián, 29.—A las nueve de la noche llegó a su residencia oficial en el palacio de Ayete Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Esperaban a Sus Excelencias los ministros de Asuntos Exteriores, señor Castiella, y de la Vivienda, señor Arrese; capitán general del departamento marítimo de El Ferrol, director general de Seguridad, general jefe de la cuarta región aérea pirenaica, gobernadores civil y militar, prelado de la diócesis y autoridades provinciales y locales, que ofrecieron sus respetos al Caudillo y su esposa.

## ACLAMACIONES EN VITORIA

Vitoria, 29.—A las siete de la tarde pasó por Vitoria S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa. Al

### COMIENZAN LOS SERVICIOS DEL MINISTERIO DE JORNADA

San Sebastián, 29.—Se encuentra en esta capital el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella.

Con tal motivo han dado comienzo los servicios del ministerio de Jornada.—Cifra.

### EL MINISTRO DEL EJERCITO, EN SOLSONA

Solsona, 29.—Para presidir la última fase de las maniobras militares combinadas que se están efectuando en la provincia de Lérida, ha llegado a media tarde el ministro del Ejército, teniente general Barroso, acompañado del jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Asensio, y otros mandos.

### TOMA POSESION EL NUEVO RECTOR DE BARCELONA

Barcelona, 29.—En el curso de un acto íntimo, celebrado esta mañana en el antedespacho del rector de la Universidad, el director general de Enseñanza Universitaria, don Torcuato Fernández Miranda, ha dado posesión de su cargo al nuevo rector de la Universidad de Barcelona, don Antonio Torroja Miret. También asistieron al acto el ex rector don José María Buscarín y los profesores de la Universidad.

### EL SEÑOR GALLEGO BURIN, EN GALICIA

Pontevedra, 29.—Ha llegado el director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego Burin, acompañado de su esposa, y los comisarios del Patrimonio Artístico y del de la zona.

En el parador nacional de Turismo fué recibido por el alcalde y otras autoridades.

El señor Gallego Burin visitó la zona monumental y el Museo Arqueológico y el Provincial y otros monumentos de la capital. También estuvo en la zona de repoblación forestal de El Morrazo.

### Los viejos edificios españoles de Méjico resistieron muy bien el seísmo

En el que resultaron más perjudicados los de estructura moderna

Washington, 29.—Todos los correspondientes americanos en Méjico, al informar sobre los catastróficos terremotos ocurridos ayer en aquella capital, subrayan que fueron los viejos edificios de la época colonial española, los que mejor resistieron las sacudidas sísmicas. Prácticamente, todos los grandes edificios del centro de la capital mejicana, dañados o destruidos por el terremoto, son de construcción moderna. Uno de ellos, que sufrió graves desperfectos, es el novísimo y ultramoderno hotel Hilton, inaugurado el pasado Diciembre. También ha sufrido mucho la Embajada americana. Las estructuras coloniales españolas, en cambio, los templos, el famoso hotel Cortés, no sufrieron ningún daño grave.

límite de la provincia salieron a cumplimentarle las autoridades, y en la Casa de Forales de la Diputación, en el pueblo de Ribadasella, límite de Aava con Burgos, una sección del Cuerpo de Miñones rindió honores. Al mismo tiempo, la banda de «chistularis» interpretaba el «Agur-Jaunak», saludo de ritual de Alava a las personalidades que la visitan.

En la capital, el tránsito por las calles del Generalísimo y su distinguida esposa fué advertido por el público, que desde las seis esperaba para hacerle objeto de una cariñosa acogida, ovacionándole a su paso por la ciudad. Las autoridades alavesas se incorporaron a la comitiva, siguiendo a ésta hasta el límite de Alava con Navarra.—Cifra.

### INAUGURACION DE INDUSTRIAS EN MIRANDA DE EBRO

Miranda de Ebro, 29.—El Caudillo, acompañado de su esposa, ha llegado a las cuatro y media de la tarde a esta ciudad, siendo calurosamente recibido por el pueblo, que en masa se hallaba en las calles. Se ha dirigido seguidamente a la gran factoría F. E. F. A. S. A., donde fué recibido por los ministros de Industria, señor Planell, y Justicia, señor Iturmendi; los subsecretarios de Industria y Economía Exterior; directores generales de Arquitectura, Industria y Vivienda; el presidente del Instituto Nacional de Industria, señor Suanzes, con el señor Basanta, ex subsecretario de Hacienda y presidente del Consejo de Administración de F. E. F. A. S. A., con el Consejo en pleno, y los señores Aldecoa y Casanova, director gerente y director técnico, respectivamente, de la gran factoría.

Accompañando al Caudillo han venido todas las autoridades provinciales, y en la fábrica le esperaban también las autoridades locales y representaciones de la provincia.

El arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero, ante un altar improvisado, bendijo las nuevas instalaciones, y a continuación bendijo también la central depuradora de aguas, magnífica obra de la ingeniería española.

Seguidamente, el Caudillo y la comitiva visitaron detenidamente la gran factoría, cuya misión es convertir la paja en celulosa, y que es la única fábrica de esta clase que existe en el mundo occidental. El Caudillo se mostró complacido de las instalaciones, y después se dirigió a la sala del Consejo, donde el señor Aldecoa, director general, ofreció F. E. F. A. S. A. a España por mediación del Caudillo. Su Excelencia el Jefe del Estado contestó mostrándose sumamente complacido por la labor realizada y felicitando calurosamente al personal que había realizado tan magnífica instalación. A continuación se sirvió un vino español. Después, el Jefe del Estado y su acompañamiento giraron una rápida visita al poblado que F. E. F. A. S. A. está construyendo para sus empleados y obreros, que consta de 203 chalets individuales y, además, de iglesia, escuela, centros de recreo y campo de deportes.

Una vez terminada la visita, el Caudillo se despidió de las autoridades y prosiguió viaje a las siete menos cuarto de la tarde.

### UN KILOMETRO DE EDIFICIOS

Los edificios fabriles de F. E. F. A. S. A. alcanzan una extensión de un kilómetro de longitud por otro de ancho. El gran programa del desarrollo, que hoy supone ya una inversión del orden de los 1.000 millones de pesetas, ha sido posible realizarlos mediante la intervención del Instituto

Nacional de Industria, que ha dado el impulso preciso a esta empresa y que ha permitido convertir en realidad los propósitos de independizar a España de una servidumbre comercial extranjera dotando a nuestro país de una fábrica de fibras de la que en esta modalidad se carecía totalmente.

Su producción alcanza a 38.000 toneladas de celulosa y a 18.000 de fibra, y ha sido autorizada para instalar una moderna fábrica de fibra continua con 3.000 toneladas de producción al año.

La mayor parte de su maquinaria ha sido construida en España y proyectada por personal técnico de F. E. F. A. S. A. Recientemente fueron inauguradas otras interesantes instalaciones: la de regeneración de lejías y la instalación de prehidróclisis.

## Un comandante y varios miembros de la Guardia Presidencial de Guatemala han sido detenidos

### Por complicidad con el asesino de Castillo Armas

Guatemala, 29.—El Gobierno informa que el guardia Romeo Vázquez Sánchez, no actuó aisladamente en el criminal atentado contra el Presidente Castillo Armas. Dice el Gobierno que han sido puestos a disposición de los Tribunales militares, sujetos a investigación, varios elementos de la Guardia Presidencial que aparecen comprometidos en el criminal atentado, según se desprende de las declaraciones de algunos de ellos.

Agrega que esos elementos son el comandante Julio César Anlu, el teniente Arnulfo Reyes López, el cabo Sixto Hernández y los guardias Víctor Manuel Pedrosa Ramírez, José Antonio Ordóñez, Natalio Guerra Marroquín, José Alberto Ortiz, Timoteo Franco Pocón y Arturo Gálvez Leiva. Dice además que algunos aspectos del atentado indujeron a las autoridades a considerar desde el primer momento que Vázquez Sánchez no había actuado solo y que contaba con la participación de otros elementos de la Guardia Presidencial.

Uno de tales aspectos lo constituye el hecho de que la noche del crimen Vázquez Sánchez cambió de puesto, con autorización del cabo Hernández, con José Antonio Ordóñez. Sométidos a interrogatorio, Hernández Or-

## GINA LOLLOBRIGIDA HA TENIDO UN HIJO

Roma, 28.—El doctor Scovic, esposo de Gina Lollobrigida, aparecía radiante de satisfacción al salir de la clínica donde la popular estrella cinematográfica ha tenido un varón. «Soy muy feliz», declaró a los periodistas. «El chiquillo—añadió—tiene el pelo negro, los ojos azules y un no sé qué que recuerda mucho a su madre.»

Añadió que Gina se encuentra perfectamente y muy emocionada por haber tenido un hijo. «Puedo decirles—continuó—que hay momentos en que llora de alegría, porque le parece mentira.»

Gina tuvo a su hijo, que se llamará Milko, como su padre, en la clínica de Salvador Mundi, en Roma.

### Merle Oberon se ha casado

Roma, 28.—La actriz cinematográfica norteamericana, Merle Oberon, y el magnate industrial mejicano Bruno Pagilai, han contraído matrimonio hoy en una ceremonia religiosa privada e inmediatamente salieron hacia la Riviera francesa para pasar la luna de miel a bordo de un yate en el Mediterráneo.

## El almirante ABARZUZA visitó las instalaciones navales de San Francisco

### Se propone abrir nuevas negociaciones para una nueva ayuda

San Francisco, 29.—El ministro de Marina de España ha recorrido las instalaciones navales de la bahía de San Francisco, entre ellas los astilleros de S. Francisco, la isla del Tesoro y el Centro de Abastecimiento Naval de Oakland.

Manifestó a los periodistas que España está modernizando su flota, y señaló que la reciente entrega a ella por Norteamérica de dos destructores ha incrementado notablemente la eficacia antisubmarina de dicha flota.

Se propone abrir negociaciones en pro de nueva ayuda en virtud del pacto de ayuda mutua del año 1953, que permitió la utilización por los buques de guerra de Estados Unidos de la base naval de Rota, así como de varias bases aéreas.

A su llegada a la estación aeronaval de Alameda fueron disparados 19 cañonazos en honor del almirante español, que revisó una fuerza de Infantería de Marina.

El almirante Abárzuza sale el martes para Monterrey. Le fué ofrecida una comida por el cónsul general de España en San Francisco, marqués de la Vera. El domingo oyó misa en la histórica misión de los Dolores.—Efe.

## Apreciable mayoría de los partidos que apoyan a Aramburu

### La confirman los resultados completos, aunque no oficiales, de las elecciones

### En Febrero próximo se celebrarán las elecciones presidenciales

Buenos Aires, 30 (3 madrugada).—Los partidos políticos moderados que apoyan al Presidente provisional, general Aramburu, han ganado una apreciable mayoría en la futura Asamblea Nacional Constituyente, de acuerdo con los resultados completos y no oficiales de las elecciones celebradas el pasado domingo.

No obstante, hay un pequeño margen de votos entre el partido radical popular, que ha conseguido hasta ahora 2.062.388 sufragios, y los votos en blanco depositados por la oposición, principalmente por los seguidores del destituido presidente Perón, que suman 2.004.346.

## Para Febrero, elecciones presidenciales

Buenos Aires, 29.—El presidente provisional, general Aramburu, ha reiterado el propósito del Gobierno de llevar adelante su programa de celebración de elecciones presidenciales en Febrero próximo y de entrega del Poder a un Gobierno de elección popular en 1 de Mayo siguiente.

El Presidente, rodeado en su residencia de Olivos por un grupo de amigos, dijo a los periodistas que no ve razón alguna para restablecer el estado de sitio—levantado con el fin de permitir una libre campaña electoral—y que su satisfacción es inmensa al comprobar que la jornada electoral transcurrió sin la más mínima alteración. «El pueblo argentino—manifes-

El partido radical intransigente lleva 1.679.502 votos. Otros partidos que apoyan la reforma de la Constitución llevan conseguidos: socialistas, 495.397; cristiano-demócratas, 392.316, y comunistas 221.074.—Efe.

### Comentarios de la Prensa

Buenos Aires, 29.—Todos los periódicos de la mañana han acogido con satisfacción en sus editoriales la atmósfera de libertad en que se han desarrollado las elecciones para la Asamblea Constituyente.

El influente diario «La Prensa» dice que las elecciones de anteaño constituyen el coronamiento de una etapa importante en la serie de actos políticos que acreditan la rectitud del Gobierno provisional, la sinceridad de sus promesas al pueblo de la nación y la decisión de cumplirlas.

«Precedida de entusiastas campañas—agrega—, en las que hubo, además de libertad y garantías por igual para todos los partidos, facilidades como la de la concesión gratuita de espacios en las radiodifusoras, televisión controladas por el Gobierno provisional la elección no ha dado lugar a protestas, ni durante el período electoral ni durante los comicios. El Gobierno ha demostrado que no tiene más interés que el de la normalización de la vida institucional de la República.»—Efe.

## Mil "taxis" nuevos para BARCELONA

Barcelona, 29.—El Pleno del Ayuntamiento ha acordado conceder 1.000 nuevos permisos para la circulación de auto-taxis, con garantía de 75.000 pesetas uno.

Se recordó el acuerdo de erigir un monumento a José Antonio, así como los de Agustina de Aragón y los voluntarios de la guerra de Cuba.—Cifra.

## Los nuevos precios del tabaco

Madrid, 30.—Los nuevos precios del tabaco, que comenzarán a regir a partir del día 1 de Agosto, serán los siguientes:

En paquetes de cigarrillos regirán los siguientes: Especiales emboquillados al cuadrado, 9 pesetas; Reno, 9; Jirafa, 8; Bisonte, 8; Ideales al cuadrado, 7; Ganador, 6; Celtas, 3,50; Peninsulares, 2,50; Ideales de hebra, 2,10, y Diana, 1,75. Estas tres últimas clases, por ser las más populares y las que consumen los fumadores más modestos, conservan los precios actuales. En cigarrillos puros sale al mercado una nueva especialidad tipo panetela y llamada «Condestables», que se presenta en cajitas de cinco puros, a cinco pesetas unidad. Los Farías pasan a tres pesetas y los entrefinos cortados a una.

Las picaduras quedarán así: para pipa (paquete de 40 gramos), 10 pesetas; «Selecta» (125 gramos), 30; «Granulada» (115 gramos), 12; «Efin superior» (125 gramos), 10, y «Entrefino» (50 gramos), 2 pesetas. Parece que la Tabacalera considera varias labores a extinguir, entre ellas el «Bubi» (7,75 pesetas paquete de 20 cigarrillos); «Timonel», a 6; Especiales emboquillados en hebra, a 6, y finos en hebra, a 1,25.

## Una colección numismática valorada en dos millones de pesetas

Montilla (Córdoba), 29.—Por el conde de la Cortina ha sido donada a la ciudad de Montilla una interesante y valiosa colección numismática, en la que figuran monedas romanas encontradas en las tierras de este término municipal, a lo largo de tres siglos, siendo considerable el número, la variedad y el mérito de todo el conjunto.

La colección de referencia, que será destinada al enriquecimiento de la Casa Museo del Inca Garcilaso de la Vega, recientemente donada a la ciudad por el mismo insigne benefactor de Montilla, tiene un valor calculado en dos millones de pesetas. Fue reunida por don Enrique de Alvear Ward, duque del conde de la Cortina, que la formó en 1843, recogiendo todas las piezas que existían en la localidad en poder de varios aficionados. Después fué incrementada la colección con las monedas del Imperio Romano descubiertas posteriormente.—Cifra.